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  )2(شناسيزيست
  

 )حسن قائمي(»3«گزينة   -1

  با توجه به شكل داريم:

Aشكمي  Bدوسر بازو  

Cايذوزنقه  Dرانچهارسر  

ستخوان كشكك زانوبا دقت در شكل صورت سؤال و پيدا كردن محل دقيق ا

شويم كه ماهيچة دوسر ران برخلاف ماهيچة چهارسر ران اتصـالي متوجه مي

شدن مفصل لولايي زانـو را به استخوان كشكك ندارد. دقيقاً عمل باز و بسته

شـدن مفصـل آرنـج دانسـت. در مفصـل لـولايي توان شبيه به باز و بستهمي

سـر ران دارد؛ در واقـع ماهيچة چهارسر ران عملكـردي مخـالف ماهيچـة دو 

شـدن مفصـل شـود (بسـتهشدن زانـو و پـا مـيماهيچة دوسر ران باعث خم

گردانـد و باعـث لولايي) و ماهيچة چهارسر ران، پا را به حالت قبلـي بـر مـي

هـا توانـايي شود. با اين وجود هر دوي اين ماهيچهبازشدن مفصل لولايي مي

  به حركت درآوردن مفصل لولايي را دارند.

  ها:گزينهسايرررسيب

اي و دلتايي هر دو توسط زردپي به ترقـوه كـه هاي ذوزنقهماهيچه»: 1«گزينة

طورنوعي استخوان دراز از بخش جانبي اسكلت بدن است متصل شده است (به

سـازي بـراي هـاي زنـدة بـدن بـه فراينـد پـروتئينغيرمستقيم.) همـه ياختـه

    ند.هاي معمولي روزانة خود نياز دارفعاليت

هاي مورب و عمـودي مشـاهده در ناحية شكم هر دو ماهيچه»: 2«گزينة

هاي مركزي به صورت عمودي و راستشوند به اين صورت كه ماهيچهمي

انـد. گرفتـهقراراي كه به شكل موربهاي كنارهاند و ماهيچهكشيده شده

هاي شكمي مركزي را مورد بحـث قـرار داده (دقت كنيد كه شكل ماهيچه

ايشكل است همان ماهيچـة سـينهست) ماهيچة قفسة سينه كه بادبزنيا

اند. در ارتباط بـا قسـمت باشد كه با توجه به شكل مورب كشيده شدهمي

 قوهاي هم به استخوان ترتوان گفت كه ماهيچة سينهدوم اين گزينه مي

(محــوري) اتصــال دارد؛ ماهيچــة شــكمي بــهجنــاغ(جــانبي) و هــم بــه

  اسكلت بدن متصل هستند.و جانبيبخش محوريهاياستخوان

هـا (هـر ختـهايباشيد كه گيرندة ناقل عصبي دروندقت داشته»: 4«گزينة

رها قرار گرفته است. ماهيچة دوساي) قرار ندارد؛ بلكه در سطح آننوع ياخته

سـر داراي چهارسـر (زردپـي) ماهيچـة سـهسر (زردپي) است. بازو داراي سه

كـه دو سـر آن بـه سر آن در قسمت بـالايي آن وجـود دارد،باشد، كه سهمي

شـود و يـك سـر آن كـه در استخوان بازو و يك سر آن به كتف متصل مـي

  قسمت پاييني قرار گرفته، به استخوان زندزيرين اتصال دارد.

  )46و38،45هايصفحه ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»2«گزينة   -2

  درست هستند.» د«و» ب«هايعبارت

  بررسي موارد:

اي درونهـاي تيـرهها داراي دانـهها همانند ماستوسيتبازوفيل»: الف«مورد

هـاي خـوني مثـل بازوفيـل بـا سيتوپلاسم خود هستند. طي دياپدز، ياختـه

فت پيوندي بـا مـادة تغييرشكل هستة خود (محل قرارگيري ژن) از خون (با

  .شودنميشود اما ماستوسيت اصلاً درون خون يافتاي مايع) خارج ميزمينه

رونتوانند اينترفشدن به ويروس ميها در شرايط آلودهلنفوسيت»: ب«مورد

  .يك بسازندنوع
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دندريتي در پوست و لولة تنفسي به فراوانـي ياختةماستوسيت و»: ج«مورد

لنفـيعـروقهاي بدن مثـلتوانند درون رگها، ميولشود اين سليافت مي

  يافت شوند.

هـاي خـوني (گويچـة ترين ياختـهبردن فراوانماكروفاژ در از بين»: د«مورد

هــاي كشــندة طبيعــي و ياختــهقرمــز) درون طحــال و كبــد مؤثرنــد 

خوارها را فعـال درشتكهكنندترشح مي 2، اينترفرون نوعTهايلنفوسيت

  .ها متعلق به دفاع غيراختصاصي استسيتاينترفرون از لنفود. ترشحكنمي

  )71تا67هايصفحه ،2شناسيزيست( )62و61هاي، صفحه1شناسي(زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )نيما محمدي(»2«گزينة   - 3

ريـز و غـددترتيـب غـدد درون) بـه2) و (1اي (هـشده با شـمارهموارد اشاره

  ريز هستند.برون

كنـد. مـثلاً هر ياختة زنده مواد دفعي و زائد خـود را وارد جريـان خـون مـي

اياكسيد پس از توليدشدن طي فرايند تـنفس ياختـههاي كربن ديمولكول

  شود.شده و وارد جريان خون مياز ياخته خارج

  ها:بررسي ساير گزينه

ريز ترشحات خود را از طريـق مجرايـي بـه سـطح يـا غدد برون»: 1«نةگزي

  ريزند.حفرات بدن مي

رانـي و بـا هر دو نوع غدد مواد ترشحي خـود را از طريـق بـرون»: 3«گزينة

  كنند.مصرف انرژي ترشح مي

ريـز بـه همـراه دسـتگاه خط كتاب درسي اسـت. دسـتگاه درون»: 4«گزينة

  دهند.روني و بيروني پاسخ ميهاي دعصبي، نسبت به محرك

 )55و54هايصفحه ،2شناسيزيست( )تنظيم شيميايي(  

 )ساقيحسن علي(»3«گزينة   -4

در هنگام انقباض ماهيچة اسكلتي، يون كلسـيم از شـبكة آندوپلاسـمي و بـا 

  شده و در مجاورتخارج) شدههاي كلسيمي (انتشار تسهيلواسطة كانال

  ايتر از تارهاي ماهيچهاي سفيد سريعگيرد. تارهاي ماهيچهميوزين قرار مي

شـبكةازهـاي كلسـيم را بـا سـرعت بيشـتري شوند و يونقرمز منقبض مي

هـاي يـوني ، پـس كانـالكننـدماهيچه وارد مـيميان ياختةبهآندوپلاسمي

  بيشتري دارند.

  ها:بررسي ساير گزينه

اي، در شـبكة آندوپلاسـمي خـود مقـدار تارهـاي ماهيچـههمة»: 1«گزينة

  زيادي يون كلسيم ذخيره دارند.

گلـوكزاسـكلتي بيشـتر انـرژي خـود را از تمام تارهاي ماهيچة»: 2«گزينة

  آورند.دست مي به

هوازيبيتنفساي تند، بيشتر از انرژي خود را از راهتارهاي ماهيچه»: 4«گزينة

COدست مي هگلوكز ب   كنند.توليد مي2آورند و بنابراين مقدار كمتري

 )51تا48هايصفحه ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )صبا عيني(»3«گزينة   -5

ATP را به سـرعت بازسـازي كراتين فسفات با دادن فسفات خود، مولكول

  شود.توليد نميCO2كند. در اين روشمي

  ها:بررسي ساير گزينه

  كند.سوختن گلوكز تا چند دقيقه (نه ساعت) انرژي لازم را توليد مي»: 1«گزينة

ازمون وی ای پی
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  گيرد.اسيد درون ماهيچه به تدريج صورت ميتجزية لاكتيك»:2«گزينة

رد. طبـق عـدد در فسـفوليپيد وجـود دا  2اسيد چرب به تعـداد »: 4«گزينة

  زائده دارد. 3هر مهره 3فصل 2شكل

  )50و39هايصفحه ،2شناسيزيست( )10، صفحة1شناسي(زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )عليرضا عابدي(»4«گزينة   -6

  ها:بررسي گزينه

داردريچـهتار و باز شدن كانـال با رسيدن پيام عصبي به غشاي»: 1«گزينة

يابـد. پـس مـوج تحريكـي ايجـاد افـزايش مـيياختـهسديمي، سديم درون

آندوپلاســمي وارد مــادةشــبكةشــود و بلافاصــله بعــد از آن كلســيم ازمــي

  شود. (درست)ميياختهايزمينه

ــة ــوزين از »: 2«گزين ــد از جداشــدن ســر مي ــراي تغييرشــكل ابع ــين ب كت

ATP ADPمصرف ميسرميوزين آيـد در نتيجـهوجود ميبهPوشود و

  يابد (درست)افزايش ميياختهميزان فسفات درون

Ca»: 3«گزينة 2در پي فعاليت كانال كلسيمي غشاي شـبكة آندوپلاسـمي، 

ن سـر ميـوزين (بخـش آنزيمـي) و اكتـين آزاد و باعث تشكيل پل اتصـالي بـي

  . (درست)شود(حاوي مولكول كروي) مي

كتين بـه درون سـاركومر اهايبا حركت پارومانند ميوزين رشته»: 4«گزينة

Zكشيده مي   !شوند نه سمت خط

  )51تا48هايصفحه ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  

 ----------------------------------------------  

 )صبا عيني(»2«گزينة   - 7

  ها:بررسي گزينه

كلسـيم نسـبت بـه ايجـاد پـل ها با يـونتماس پيداكردن رشته»: 1«گزينة

  افتد.اتصالي زودتر اتفاق مي

و بـا حركـت پـارويي كـاهشبين سـر و دم ميـوزين زاويةابتدا»: 2«گزينة

  شود.اكتين به وسط ساركومر كشيده مي

ATP»: 3«گزينة شود و زودتـر باعث جداشدن اكتين و ميوزين مياتصال

  افتد.اتفاق مي

دهـد. تر اكتين است كـه تغييرشـكل نمـيرشتة پروتئيني نازك»: 4«گزينة

  دهد.ميوزين تغييرشكل مي

 )50تا48هايصفحه ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(»2«گزينة   - 8

ريز مغز) كـه ريز مغز است (بالاترين غدة درونفيز يكي از غدد درونغدة اپي

  ها قرار دارد.هاي چهارگانه و پايين بطن سوم و تالاموسدر بالاي برجستگي

 .دهـدا تغيير ميود رهاي خگيرد و فعاليت ياختهفيز تحت تأثير نور قرار مياپي

هاي حسيطور پيوسته از اندامسري قرار دارد. مخچه بهمخچه در زير لوب پس

  كند.ها پيام دريافت و بررسي ميمثل چشم

  ها:بررسي ساير گزينه

دقـت كنيـد كـه كنـد،توليـد مـيتوسـيناكسـيهيپوتالاموس»: 1«گزينة

  باشد.تالاموس مركز خواب بدن ميهيپو

  گانه قرار دارد.4هايفيز جلوتر از برجستگياپي»: 3«گزينة

  باشد.ها ميتر از تالاموسفيز در سطحي عقبمغزي همانند اپي پل»: 4«گزينة

  )61و14،15،58هايصفحه ،2شناسيزيست( )تركيبي(  
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 )عليرضا رضايي(»3«گزينة   -9

سر بازو و به استراحت درآمدن ماهيچة دوسر بازو، منجـر انقباض ماهيچة سه

  شود.به حركت ساعد به سمت پايين مي

روشن ساركومرهايهايآيد، طول بخشه استراحت در ميزماني كه ماهيچة دوسر بازو ب

Zفاصلةافزايشاين ماهيچه با   يابد.ميافزايشهاي ميوزيناز مولكولخطوط

  ها:بررسي ساير گزينه

ازدهم، با انقباضكتاب ي 3فصل15و13هايبا توجه به شكل»: 1«گزينة

هاي روشن ساركومرها كاهش يافته و طول بخـش تيـرة بخشماهيچه، طول

  ماند.ساركومرها بدون تغيير مي

كتـاب يـازدهم، بـا بـه اسـتراحت  3فصـل16با توجه به شكل»: 2«گزينة

  يابد.هاي ميوزين افزايش مي، فاصلة سر و دم مولكولدرآمدن ماهيچه

زيدن ميوزين و اكتين در مجـاورت هـم بـه انـرژي نيـاز دارد. لغ»: 4«گزينة

هاي اتصال ميوزين و اكتين دائماً تشكيل و با حركتـي براي اين كار، بايد پل

Z سپس سرهاي متصـل به سمت هم كشيده شوند؛مانند پاروزدن، خطوط

  جدا و به بخش جلوتر وصل شوند.

 )50تا46،48هايصفحه ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  

----------------------------------------------  

 )پژمان يعقوبي(»1«گزينة   -10

شـود و بـه ها ميافزايش بازجذب سديم در كليهموجبسترونوهورمون آلد

رود. بـا افـزايش آب در خـون، و فشارخون بالا ميدنبال آن آب هم بازجذب

  .يابدميترشح هورمون ضدادراري از هيپوفيز پسين كاهش

  ها:بررسي ساير گزينه

ول باعـث تقويـت هورمون تيموسين و پرولاكتين بـرخلاف كـورتيز »: 2«گزينة

  شوند ولي در اين بين فقط پرولاكتين در توليد شير نقش دارد.ايمني ميسيستم

يـك كمتـر از ميزان غلظت انسولين در افراد مبتلا به ديابت نوع»: 3«زينةگ

هـاگليكـوژن ياختـهد كه با كاهش انسـولين،يطبيعي است اما دقت كنحد

  شود.زيرا در جذب گلوكز توسط ياخته اختلال ايجاد مييابد،كاهش مي

  .نيستاين مورد براي هورمون غدة پاراتيروئيدي درست»: 4«گزينة

  )61تا57هايصفحه ،2شناسيزيست( )تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )نيما محمدي(»4«گزينة   - 11

هـاي واجـد يـد شـامل منظور صورت سؤال، غـدة تيروئيـد اسـت. هورمـون

  تونين است.اقد يد، كلسيو هورمون فT4وT3هايهورمون

ايهاي تيروئيدي در ميزان تجزية گلوكز نقش دارنـد. وقتـي ياختـههورمون

اثر اين هورمون قرار گيرد ناچار است گلوكز بيشـتري از پلاسـما بيشتر تحت

جذب كند. پس اين هورمون بر ميزان گلوكز موجود در پلاسـما نقـش دارد. 

هاي جنسي در مقـدار گلـوكز ورمونكليه مثل ههاي فوقگروهي از هورمون

  خوناب نقشي ندارند.

  ها:بررسي ساير گزينه

 هورمون پاراتيروئيدي باعث كاهش انباشت كلسيم و هورمون»: 1«گزينة

هـاياي (نـه ياختـهتونين باعث افزايش انباشت كلسيم در مادة زمينهكلسي

  شوند.بافت استخواني) بافت استخواني مي

تونين در بازجذب هورمون پاراتيروئيدي برخلاف هورمون كلسي»: 2«گزينة

  كلسيم از كليه نقش دارد.

ريـز بـه نـوعي در تنظـيم هاي دسـتگاه درونهر يك از هورمون»: 3«گزينة

  ايستايي بدن نقش دارند.هم

 )60تا58هايصفحه ،2شناسيزيست( )تنظيم شيميايي(  
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 )نيما محمدي(»4«گزينة   -12

  يابند.كاهش مي» هـ«و» ب«افزايش و موارد» د«و» ج«موارد

  بررسي موارد:

شـود دقت شود پرولاكتين در زنان باعـث توليـد شـير مـي»: الف«مورد

دوسر اسـتخوان ران نزديكيهاي غضروفي موجود درهمچنين تقسيم ياخته

  شود.بالغ) مشاهده نميساله (30در فرد

كليـه، كاري هيپوفيز و كاهش ترشـح محـرك فـوقبه دنبال كم»: ب«مورد

  كليه و ميزان ترشحهاي جنسي از بخش قشري فوقميزان ترشح هورمون

  يابد.سترون و در پي آن ميزان بازجذب سديم كاهش ميوآلد

دنشــبــه دنبــال افــزايش هورمــون آزادكننــده، ميــزان اشــغال»: ج«مــورد

يابد و به دليل كـاهش آزادكننده در هيپوفيز افزايش ميهاي هورمونگيرنده

سـترون، حجـم آب ادرار وشـدن آلدكليـه و كـمترشح هورمون محرك فـوق

  يابد.افزايش مي

راني نمون آزادكننده با روش بروكاري هيپوفيز بايد هوره دنبال كمب»: د«مورد

  گيرد.ي با مصرف انرژي انجام ميرانبرونبه ميزان بيشتري ترشح شود،

كـاري هيپـوفيز و كـاهش ترشـح هورمـون محـرك به دنبال كم»: هـ«مورد

هاي زندة بدن و انرژي در دسـترس تيروئيدي، ميزان تجزية گلوكز در ياخته

  يابد.ها كاهش مي آن

  )60تا53هايصفحه ،2شناسيزيست( )تنظيم شيميايي(  

--------------------------- -------------------  

 )قادرمهدي گوهري(»2«گزينة   -13

هاي غضروفي در اسكلت خود فقط بافت غضروفي دارند و اسكلت بقيـة ماهي

ااي رداران از غضروف و استخوان تشكيل شده اسـت. پـس بايـد گزينـهمهره

  داران صادق باشد.مهرهانتخاب كرد كه در رابطة با همة

داران، از دو بخشبي مركزي در تمامي مهرهدرست. دستگاه عص»: 2«گزينة

كلي مغز و نخاع تشكيل شده است. نخاع، طنـاب عصـبي پشـتي در تمـامي 

هـا اي بدن آنهاي ماهيچهداران است و طبيعتاً انقباض گروهي از ياختهمهره

  گيرد.هاي عصبي بيرون زده از نخاع صورت ميتوسط رشته

  ها:ساير گزينهبررسي

ماهيچة اسـكلتي دارد كـه بـا 600درست. بدن انسان بيش ازنا»: 1«گزينة

هاي اسـكلتي كنند. ماهيچهانقباض خود بسياري از حركات بدن را ايجاد مي

  باشد.تأثير اعصاب حركتي پيكري (نه خودمختار) ميتحت

هـا كـه مـاهيها و سفرهثل كوسهمنادرست. در ماهيان غضروفي»: 3«گزينة

  داران.)دارد (نه همة مهرهوجودايد راست رودهساكن آب شور هستند غد

داران) ازمهـرهها (نه همةماهيداران فقطنادرست. در بين مهره»: 4«گزينة

  كنند. تبادل گاز از طريقآبشش براي تبادل گازهاي تنفسي استفاده مي

آبشش بسيار كارآمد است. البته توجـه كنيـد كـه عـلاوه بـر ماهيـان، نـوزاد 

  هاي كارآمد هستند.نيز داراي آبششدوزيستان

  )52صفحة ،2شناسيزيست( )46و27هاي، صفحه1شناسي(زيست )تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )علي طاهرخاني(»3«گزينة   -14

  كند.عبارت را به نادرستي كامل مي» د«و» ج«،»ب«موارد

zهاها گروهي از پروتئيناكتين   ي انقباضي هستند كه از يك طرف به خط

هـاي انقباضـي هـا گروهـي از پـروتئينباشند و ميـوزينساركومر متصل مي

  باشند.كه ضخيم ميهستند

  بررسي موارد:
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هايكتاب درسي، نحوة قرارگيري رشته13و12مطابق شكل»: الف«مورد

شـدن ايـن تارهـاي تيره و روشـن ديـدهاكتين و ميوزين در ساركومر سبب

  اي شده است.ماهيچه

  سرهايي براي اتصال به اكتين دارند.هاي ميوزينرشته»: ب«مورد

  است.ثابتهاي اكتين و ميوزين هموارههاي رشتهطول»: ج«مورد

هـاي منظور فرايند انقباض است. در اين فرايند با اتصال پـروتئين»: د«مورد

zهاي ميوزينپروتئينو تغييرشكلميوزين به اكتين ساركومر بـه ، خطوط

  شوند.هم نزديك مي

 )50تا47هايصفحه ،2شناسيزيست( )دستگاه حركتي(  

--------------------------- -------------------  

 )رضا نوري(»2«گزينة   - 15

  يابد.اي از بدن افزايش ميطي التهاب، دماي ناحيه

L  پروتئين فاقـد ماننـدي داشـته و در غشـاي بـاكتري ( هاي مكمـل سـاختارهاي

  شود.خواري ماكروفاژ بافتي ميش بيگانهاي) قرار گرفته و موجب افزكلسترول

  ها:بررسي ساير گزينه

هيستامين از ماستوسيت، به علـت نشـت خونـاب و رها شدنبا»: 1«گزينة

ن خـون هاي خوني به بيرون رگ احتمـال مبـارزه بـا ميكـروب درو پروتئين

  يابد.ه در بدن كاهش مييابد اما فشارخون آن ناحيكاهش مي

كنـد امـا هيستامين بر ياختة پوششي روي غشاي پايـه اثـر مـي»: 3«گزينة

  توانايي ورود به خون را نيز دارند.

اكروفـاژ و مـويرگ، نوتروفيـل دياپـدز در ترشح نوعي پيـك از م»: 4«گزينة

  ر سيتوپلاسم خود دارد.هاي ريز و روشني دكند كه دانهمي

 )71و70هايصفحه ،2شناسيزيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )زادهاحسان حسن(»2«گزينة   -16

  كنند.به درستي عبارت را تكميل مي» د«و» ج«،»الف«موارد

  ابت شود. ديمزه ديده ميصورت شيرين و بيبه دودر بدن انسان ديابت

  ترشح هورمون ضدادراري از هيپوفيز است كه  عدم يا كاهشمزه به دليل بي

كنندة ادرار كاهش پيداها و مجاري جمعدر نتيجة آن بازجذب آب در نفرون

گيرد. ديابت شـيرين نيـز بـه كند و مقداري زيادي ادرار رقيق از بدن ميمي

گلـوكز از ادرار و دنبال افـزايش گلـوكز در خـون اسـت و در ادامـة آن دفـع 

مشاهده است. ديابت شيرين نوعهمچنين دفع مقادير زيادي آب از بدن قابل

به دليـل  2به دليل اختلال در توليد و ترشح انسولين و ديابت شيرين نوع 1

  اههاست. پس در همة ديابتهاي انسولين در ياختهاختلال در گيرنده

 :»)الـف«(درسـتي مـورد شـود. ايستايي آب و يون يافـت مـياختلال در هم

ش حركـات كرمــي ادرار در افـزايش مقـدار دفـع ادرار و در نتيجــة آن افـزاي 

شدن خون به دنبال افزايشو همچنين غليظ :»)ج«درستي مورد(هاميزناي

  هاي تشنگي در هيپوتالاموسگيرندهدفع ادرار و در نتيجة آن تحريك

  ».)د«شود. (درستي موردديده مي

مـزه افـزايش مقـدار مـواد آلـي در ادرار در ديابت بي :»)ب«ي مورد(نادرست

  كند.وجود ندارد و تنها مقدار آب و يون دفعي افزايش پيدا مي

  )61و60هايصفحه ،2شناسيزيست( )تنظيم شيميايي(  

----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»4«گزينة   - 17

  ير موارد درست است. برخلاف سا» 4«گزينة

هاي قرمز (اريتروپويتين) هماناندام غيرگوارشي مؤثر بر تنظيم توليد گويچه

گيـرد. پـانكراس كليه قرار ميكليه است كه در مجاورت پانكراس و غدد فوق

خونـاب و انـرژي در گلـوكز كليه (كورتيزول) در افـزايش (گلوكاگون) و فوق

  ها مؤثر هستند.دسترس ياخته

  ها:ساير گزينهبررسي

كل بـوده و در مجـاورت تيروئيـد و شCهايناي داراي غضورف»: 1«گزينة

  باشد. اين گزينه براي تيموس صادق نيست.تيروئيد و تيموس ميرااپ

تالاموس در پردازش بسياري از اطلاعات حسي ورودي بـه بـدن »: 2«گزينة

قـرار دارنـد. ايـن فيز در مجاورت اين ساختارو اپيمؤثر است. هيپوتالاموس

  فيز نادرست است.مورد براي اپي

ازمون وی ای پی
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طور مسـتقل از اعصـاب خودمختـار و بـه قلب توانايي انقباض به»: 3«گزينة
كمك شبكة هادي را دارد. تيموس با ترشح نوعي هورمون در تقويت ايمنـي 

  وارش نيز تواناييمؤثر بوده و در مجاورت قلب قرار دارد دقت كنيد كه لولة گ
  طور مستقل از اعصاب خودمختار و به كمك شبكة هادي عصبيانقباض به

باشد ولي در ايمني نقـش خود را دارد. پانكراس در مجاورت لولة گوارش مي
  مستقيمي ندارد.

  )61و58هايصفحه ،2شناسيزيست( )60و27هاي، صفحه1شناسي(زيست )تركيبي(  

 ----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»2«گزينة   -18

درم دارايلايـة فاقـد ميتوكنـدري هسـتند. هـاييهر دو لايـه داراي ياختـه
  است. سطحيدرم داراي ياختة غيرزندهگويچة قرمز و اپي

هـا بـا ريـزش درم در دوركردن ميكروبهاي سطحي درم برخلاف اپيياخته
  خود نقشي ندارند.

  ها:ير گزينهبررسي سا
اي استاي) برخلاف ماهيچهاپيدرم داراي ياختة پيوندي (دارينه»: 1«گزينة

  كه بخشي از مجراي غدة عرق در آن قرار دارد.
ــدة حــس پيكــريهــر دو»: 3«گزينــة لايــه داراي گيرن

شودهستند. همچنين در هر دو ياختة دندريتي يافت مي
  تري از لنفوسيت دارد.كه اندازة بزرگ

هـاي پروتئينـي غشاي پايه كـه داراي رشـتهباتماسدرهر دو»: 4«زينةگ
توان ياختة پوششـي يافـت كـه در مخـاط نيـز باشند. در هر دو مياست مي

  ).اي(دارينهوجود دارد يا مثلاً ياختة دندريتي
 )65و64هايصفحه ،2شناسيزيست( )ايمني(  

----------------------------------------------  

 )نيما محمدي(»2«گزينة   - 19

  درست است.» الف«فقط مورد
مـدت هورمـون كـورتيزول از بخـش در صورت ترشـح طـولاني»: الف«مورد

پي آن توانايي مقابله بـا عوامـل دستگاه ايمني و درتواناييكليه،قشري فوق
ســترون ميــزانويابــد. در صــورت كــاهش ترشــح آلدزا كــاهش مــيبيمــاري

  يابد.ادرار فرد افزايش ميسديم دريون
  بررسي ساير موارد:

نفـرين، نفرين و نـوراپيهاي اپيدر صورت افزايش ترشح هورمون»: ب«مورد
يابد. همچنـين در صـورت ها) افزايش ميها (نه نايژهشدن نايژكميزان گشاد

يابد. دقـت كنيـد آغـاز ها ضربان قلب افزايش ميافزايش ترشح اين هورمون
  پيشاهنگ نياز به ارسال پيام عصبي ندارد!فعاليت گرة

در صــورت پركــاري بخــش پيشــين هيپــوفيز، ترشــح هورمــون»: ج«مــورد
ميـزان هورمـون كاري اين بخـش،يابد. در صورت كمسترون افزايش ميوآلد

  يابد.و رشد طولي دختر كاهش مييابدرشد كاهش مي
اليـت غـدة تيروئيـد در در صورت پركاري هيپوفيز پيشين، ميـزان فع»: د«مورد

يابد. در نتيجـه تجزيـة گلـوكز در هاي تيروئيدي افزايش ميجهت توليد هورمون
 ترشح هورمون رشد كاهشكاري اين غده،شود. در صورت كمميها زيادترياخته

هاي استخواني به جاي غضروفي (نـه بـرعكس) در شدن ياختهيابد و جانشينمي
  ابد.يدو انتهاي استخوان كاهش مي

  )60تا56هايصفحه ،2شناسيزيست( )52، صفحة1شناسي(زيست )تركيبي(  
----------------------------------------------  

 )رضا نوري(»3«گزينة   -20

  درست است.» د«و» ب«،»الف«موارد
  كلسترول) طي التهاب قرار بگيرد.تواند در غشاي باكتري (فاقدمكمل ميپروتئين
  همة موارد:بررسي
) ههاي غدد معـدترين ياختههاي اصلي (عمقينوژن از ياختهيپپس»: الف«مورد

توانــد توســط پپســين يــاده و مــيشــود. ايــن آنــزيم غيرفعــال بــوترشــح مــي
تواند توسط ميكروب، پـادتن مكمل نيز مياسيد فعال شود. پروتئيندريكيكلر

  د.شده، در بدن فعال شوهاي مكمل فعاليا پروتئين
تواند در شرايطي (آلودگي به ويروس) در همةرون يك مياينترف»: ب«مورد
رون يـك بـا افـزايش ر بدن توليـد شـود. پـروتئين اينترف ـزنده دهايياخته

اي و درهاي اطراف در برابر ويروس موجب كاهش مرگ ياختهمقاومت ياخته
افـزايش گردد. پروتئين مكمل موجبخواري مينتيجه موجب كاهش بيگانه

  شود. خواري توسط ماكروفاژ ميبيگانه
هاي پرفـورين درون ريزكيسـة لنفوسـيت كشـندة تعداد پروتئين»: ج«مورد

اسـت و هماننـد ريـزي شـده برنامـهمـرگكمتر از آنزيم القاكننـدة طبيعي
باعـث مسـتقيماً تواندنميشكل دارد، اما پرفورينLپروتئين مكمل ساختار

  هدف شود.مرگ ياختة
ومشـاهدهآنزيم دفاعي است كـه در اشـك و بـزاق قابـلليزوزيم»: د«مورد

هاي مكمـل پروتئيندانيدهمانطور كه ميد. باشجزئي از خط اول دفاعي مي
  شود.د ولي اسيد معده در خط اول يافت ميندر خط دوم دفاعي نقش دار

  )71تا67هايصفحه ،2شناسيزيست( )ايمني(  
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  )2(فيزيك  
  

 )عرفان عسكريان چايجان(»1«گزينة   -21

U، بنابراين:استظرفيت خازن ثابت
Q   
C

2

2    

  U (U ) J

Q Q Q

U Q U / Q
( ) ( ) /

U Q U Q
2 1

2 1 1

162 22 2 1 1
201 1 1 1100

16 1 2 1 44  

 


       

  U J / U U J1 1 1
16 10016 1 44 44


          

  Q Q C Q C2 1 1
6 48 405         

  Q
U C F

C C

2 2
1

1
16 100 40 222 44 2


       

  )34و33هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )عرفان عسكريان چايجان(»2«گزينة   -22

  Q (Q ) C (I)2 1 3    

  ( V) (II)SMIYوQ CV  

  
d

dC d CA
C (III)

d C d C

1
2

2
2 1 20
1 2 1

2


    

  I , II , III C V (C V )2 1 3      

  C V (C V ) C C V C1 1 12 3 3        

  C C
C / F

V V1
3 3 0 310
 

        

  )32تا28هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )اميرعلي كتيرائي(»2«گزينة   -23

Vطبق رابطة
E

d
ميـدان الكتريكـي لازم اسـت ، براي محاسبة انـدازة

پتانسيل الكتريكي و فاصلة صفحات را بدانيم كه بـراي محاسـبة تلافاخ

Q گيريم:كمك مي روبروپتانسيل از رابطةاختلاف CV   

  Q CV V V V6 640 10 40 10 1             

  | V | V
E

d m3
1 1000 50022 10

    


    

  )29تا24هاي، صفحه2) (فيزيكالكتريسيتة ساكن(  
 ----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(»1«گزينة   -24

بار خـازن كـاهش  ،اگر بار منفي از صفحة منفي به صفحة مثبت منتقل شود

  خواهد يافت.

  Q Q Q Q / Q1 2
80 0 8100      

  شود:صورت زير محاسبه ميبا استفاده از بار و ظرفيت آن بهانرژي خازن

  Q
U U (Q Q ) (( / Q) Q )

C C C

2
2 2 2 2
2 1

1 1 1 0 82 2 2          

Q   U ( / Q Q ) /
C C

22 21 0 64 0 362 2         

يابد.ميدرصد كاهش36
Q

/U C
U Q

C

2

21

0 362100 100 36

2


     %    

  )34تا28هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )مندپوريا علاقه(»1«گزينة   - 25

ابتـدا از ،دو نقطهمحاسبة مقدار بارانرژي را داريم برايمقداربار واختلافچون

  رويم.نسبت مي

  Q (Q )nC2 1 40     

  U nJ, U nJ
Q (Q )nC

U Q CQ
U ( )

C U Q C
2 1

2 1

2 500 2022 2 1
401 1 2

1
2

 
 

        

  Q Q
( ) Q nC

Q Q
21 1

1
1 1

40 40500 5 1020
 

        

Qگذاري درحال با جاي Uرابطة
C

21
2،آوريم:دست ميرا بهظرفيت خازن  

  
Q

U
C C / nF

C

2
11

1 2
2 1 10 10020 2 52 40


         

  )34و33هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
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 )مندپوريا علاقه(»2«گزينة   -26

  يعني:درصد كاهش يافته است،20پتانسيلاختلاف

  V V V V  2 1 1 1
2 8

10 10    

C  دانيم كه اگر ساختمان خازن تغيير نكند:مي C1 2    

  Q CV Q C V

Q C V
2 2 2
1 1 1

8
10

       

  حال محاسبة درصد تغييرات بار:

  Q
( ) ( )

Q
2
1

81 100 1 100 2010      %    

Uيابد. طبـق رابطـة درصد كاهش مي20هشدبار ذخيرهيعني CV 21
2

  داريم:

  U C V
( ) ( )

U C V
   2 22 2 2

1 1 1

8 64
10 100    

  ( )
64 1 100 36100    %  

چـون سـاختمان خـازن كنـد ودرصد تغيير مـي36شده ذخيرهيعني انرژي
  ماند.ظرفيت خازن نيز بدون تغيير ميتغيير نكرده،

  )34تا28هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
----------------------------------------------  

 )شرقسعيد(»3«گزينة   - 27

صـورتزن و اختلاف پتانسيل صفحات آن بهرابطة انرژي خازن با ظرفيت خا

U  رو است:روبه CV21
2    

  U / ( )   3 21 0 3 10 2002    

  U / J    
1 0 3 4 10 62    

  U
P t ms

t t
       36 63000 2 10 23000    

  )34و33هايصفحه ،2فيزيك( )الكتريسيتة ساكن(  
 ----------------------------------------------  

 )سعيد شرق(»3«گزينة   -28

مقاومـت ويـژه و مقاومت الكتريكي به طـول سـيم ، ثابتدر دمايدانيممي
  سطح مقطع بستگي دارد و داريم:

  R L AL
R

A R L A


    


2 2 12
1 1 1 2

    

1 1برابر شده، پس حج3چون جرم سيم   برابر بايد باشد.3م آن نيز

  V V2 1
1
3    

  L A
A L A L

L A
  2 1

2 2 1 1
1 2

1 1
3 3    

  
L

L A A

A A

2
1

1
2 1 1

2 2

1 1 3
2 3 2


        

R  پس داريم: L A

R L A
2 2 2 1
1 1 1 2


  


Lو
R

A
   

  R

R
2    
1

1 1 3 3
1 2 2 4  

  )46و45هاي حهصف ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )مندپوريا علاقه(»1«گزينة   - 29

بهتر است ابتـدا يكاهـا را بـر حسـب  ،معمولاً براي سؤالات واحد يك كميت

  كميت بنويسيم.

ÁI§Ä(I)آمپر ÁI§Ä(t)و ساعتجريان ، يعنـي در طـرف زمـان

Iراست تساوي tدانيم كه:داريم و ميq Itكـهq نمـاد كميـت بـار

  الكتريكي است.

q Ah  باشد، يعني:كولن ميبرابر باSIدرواحد اصلي C1 3600    
  )42صفحة ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مندپوريا علاقه(»2«گزينة   - 30

Rبا توجه به قانون اهم مي   ماند.يان و ولتاژ ثابت ميبا تغيير جردانيم كه

  
V

R
I V RI V V , I I   2 1 2 14 4    

(q)برابر مي4يعني جريان نيز است.شود ولي خواستة سؤال بار الكتريكي

  داريم:پس
I

II qq
I q q

t I q


    

2
1

4
2 2

2 1
1 1

4    

  شود.برابر مي4عبوري نيزيعني بار الكتريكي
  )44و41،43هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

ازمون وی ای پی



  

  12: ةصفح  تجربييازدهماختصاصي  1402دي 1آزمون-سال اولپروژة پايان نيم         
  

 

 )عرفان عسكريان چايجان(»4«گزينة   -31

، خواسـتة اصـلي سـؤال در هستندq4وqيابتدايهايبا توجه به اينكه بار
q،واقع q q 4   است.3

  
qq

I
t t


 
 

Án¼Lø    

  q I t mA ms C (I)      1 3 3Án¼Lø  

k A  :بار هر كره پس از بستن كليد Bq q q q
q q

    
4 5

2 2 2  

  Aq | q q | | q q | q (II)    
5 3
2 2Án¼Lø    

  I , II q C q C     
3 3 22    

  q C  3 6    
  )42تا40هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )عرفان عسكريان چايجان(»2«گزينة   -32

  صحيح است.» پ«طبق متن كتاب درسي، فقط مورد
  )46و45هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي(»3«گزينة   - 33

شود عامل ايجاد جريـان الكتريكـي اسـت. ميزان باري كه از باتري خارج مي
  درصد بار اوليه است: 60طبق متن سؤال ميزان بار خروجي

  كولن است.)3600ساعت يكاي بار الكتريكي است و معادل –(آمپر

  q ( Ah) Ah C C    
60 1000 600 600 3600 2160000100    

  q
I

t t
   3 21600004 10    

  t s t min     7 654 10 9 10¾£Ã¤j ¾M ®ÄkLU 

  روش دوم:

  q Ah Ah
60 1000 600100      

  q It 3 t t / h5600 4 10 1 5 10          

  t / min min5 61 5 10 60 9 10        
  )42و41هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي(»3«گزينة   -34

  رسيم:ميدو رسانااز طريق نمودار به نسبت مقاومت الكتريكي

  B B A

A A B

R V IV V I
R

I R V I V I
      

2 2 4
3 3 9

  

هايي با اختلاف پتانسيل يكسان متصـلبه باتريطور مجزاحال اگر رساناها را به

  :، داريمكنيم

  


A B

B A

I RV
I

R I R

4
9   

·Iv§Ä
    

  )45تا43هايصفحه ،2يزيكف( )جريان الكتريكي(  
----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي(»1«گزينة   -35

درصد سيم بريده شده است، كه با ايـن عمـل مسـاحت و 40: ابتدا1حالت

  جنس سيم ثابت مانده است، پس طبق رابطة ساختماني مقاومت:

  AL
R R L

A
  SMIY ,SMIY    

  (*)R L
/

R L
40 2 2

1 1
0 4  ´Ãw−¼ökÅnj ·kÄoM  

كشيده شده است، كه با كشيدن جنس و جـرم : سپس همين قطعة2حالت

  )، پس:استماند (منظور قطعه بريده شدهو حجم سيم ثابت مي

  V AL L A

L A
 3 2

2 3
  حجم سيم ثابت

  R L A LL
R ( )

A R L A L
     23 3 2 3

2 2 3 2
SMIY    

5زمان ثابت و اختلاف پتانسيل ثابتدتتعداد الكترون عبوري در م
  شده8

تـوان بـه نسـبت مقاومـت است، پس با تركيب قانون اهم و رابطة جريان مي

  نهايي به اوليه رسيد:

  
t

V

q ne
I I n

t t n
V R

I I
R R

       
  


1
1

SMIY

SMIY
    

  (**)R n

R n
3 1
1 3

8
5    
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R

R R
(*)

R R /
R

3
1 3
2 2
1

8
5 40 4    و(**)  

  L L L
( ) ( ) L / L
L / L / L

2 23 3 3
3

2
4 4 2 0 80 4 0 4          

  )46و41،42،45هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي(»4«گزينة   -36

L A  در رابطة ساختماني مقاومت، سـطح عمـود بـر طول عبـور جريـان و

  جريان است، پس:

  
L

R
RL L L L LR

LA R
R

LL L L

1 2
12

4 2
12 2

22 4
4 2

             
 

    

  )46و45هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )مندپوريا علاقه(»4«گزينة   - 37

  نويسيم:ابتدا اطلاعات مسئله را مي

  A Bm m Aو2 B  3وA BR RوA BL L    

  يعني: .ها استخواستة سؤال نسبت چگالي

  V AL A A B B

B B A A

m A L
(*)

m A L
  

Â²I«a
Â²I«a    

  :داريمهانسبت مقاومتازابتدا

  A A A B B B

B B B A A A

R L A A

R L A A

1
3

 
     
 

    

  :(*)حال با جايگذاري در معادله

  A A B B

B B A A

m A L

m A L
     

1 22 3 3
Â²I«a
Â²I«a    

  )46و45هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

 )مندپوريا علاقه(»4«گزينة   - 38

  درست است. » ت«فقط مورد
  بررسي موارد:

جريان تغييـر كنـد، اگرو در دماي ثابتدر يك مقاومت اهمي»: الف«مورد
  كند.يير ميمقاومت ثابت مانده و ولتاژ تغ

R»: ب«مورد
L با كاهش طول طبق رابطة
A

 يابد.، مقاومت كاهش مي  

  كند.مقاومت ويژه به جنس سيم بستگي دارد و با تغيير طول تغيير نمي»: پ«مورد
بـا كـاهش سـطح بستگي دارد پسسيممقاومت ويژه به جنس»: ت«مورد
  كند. تغيير نميمقطع

  )45تا43هايصفحه ،2فيزيك( )لكتريكيجريان ا(  

----------------------------------------------  

 )مصطفي واثقي(»2«گزينة   -39

ساختماني مقاومت ورابطةدر اين سؤال روابط تعداد بار، جريان، قانون اهم،
  چگالي تركيب شده است.

  q ne / / C       16 19 31 25 10 1 6 10 2 10    

  q V
I A R

t I






       


3

3
2 10 41 412 10

    

  L
R A / m

A A
         6 6 2254 6 10 37 5 10    

  V AL V / m m    6 237 5 10 25    

  m V /      68000 37 5 10 25    
  / kg g7 5 7500   

  )46و4،41،42،45، 3هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  

----------------------------------------------  

 )رائياميرعلي كتي(»1«گزينة   -40

Vبا استفاده از رابطة
R

I
آوريم:دست ميابتدا مقدار جريان الكتريكي در مدار را به  

  V
R I A

I I

400 40040 1040          

qبراي قسمت دوم سؤال به سراغ رابطة
I

t
رويم:مي  

  t / min s q I t C1 5 90 10 90 900            
  )44و41،43هايصفحه ،2فيزيك( )جريان الكتريكي(  
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  )2(شيمي  
  )كامران كيومرثي(  »3«گزينة-41

شـودند و اين ويژگي سبب مـيباشميدليل ناقطبي بودن در آب نامحلولها بهآلكان

 ها براي حفاظت از فلزها استفاده كرد.كه بتوان از آن

  )37تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )فهيمه يداللهي(  »3«گزينة-42

يابد، اما نسـبت شـمارروي افزايش ميها گرانهاي كربن در آلكانبا افزايش شمار اتم

 يابد.كاهش مي ،هاي كربنوژن به شمار اتمهاي هيدر اتم

  )37تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ياسر عليشائي(  »3«گزينة-43

  اند.نادرستپنجمودومهاي اول،عبارت

  ها:بررسي عبارت

طور كلي يككربنه) است. به10همان دكان (اتم هيدروژن22با ياول: آلكانعبارت

تر از نقطـة جـوش خـود ماده در دماهاي بالاتر از نقطة جوش خود حالت گاز و پايين

  حالت مايع دارد. 

)كربنه) است كه در دماي اتاق 4ان بوتان (مهدوم: سوخت فندكعبارت C)025
  طبق نمودار به حالت گاز است. 

  كربنه) است.  6همان هگزان (،g.mol186با جرم موليسوم: آلكانعبارت

  n n n      
8414 2 86 14 84 614  

 ـمـي ،دارنـديي كه حالت فيزيكـي مـايع يـا جامـد هاطور كلي از آلكانبه رايتـوان ب

تواناتم كربن است مي 6كان كه دارايمحافظت از فلزها استفاده كرد، پس از اين آل

  استفاده كرد.

Cتقريبيگريس با فرمولچهارم: عبارت H18 تر از نقطة جوشدر دماي پايين38

  حالت مايع است.  )C0320(حدودخود

يابـدها درصد جرمي كربن با افزايش جرم مـولي افـزايش مـيپنجم: در آلكانعبارت

 يابد.ولي درصد جرمي هيدروژن كاهش مي

  )37تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة-44

صورتمتيل پنتان به -3ساختار
|

C C C C C

C

   آنكه فرمول مولكولي

C H6   باشد.مي14

  

C H O CO (g) H O

molCO molC H
?g C H / LCO

LCO mol CO

g C H
/ g C H

molC H

  

  

  

6 14 2 2 2
2 6 146 14 2

2 2
6 14 6 14
6 14

2 19 12 14
1 25 4 30 12

86 100 4 31 60

 

  )40تا33و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  
----------------------------------------------  

  )دهكرديشمياسيدرحيم ه(  »2«گزينة- 45

  دوم نادرست است. فقط عبارت

ــا ــب ب ــن تركي ــاختاراي س
|

|

CH CH

CH CH C CH CH

CH CH





   

3

2 3

2

3 2 2 ــك3 ي ،

هـا بـا فرمـول آلكـان از خانوادة» پنتاناتيل  دي -3، 3    «هيدروكربن سير شده به نام

nكلي nو است C H 2 هيـدروژنهاياتمهمواره نسبت شمار ،در اين خانواده2

n، برابر باكربنهاي اتمبه شمار

n

2   است.2

وهايدر اين تركيب شمار گروه CH3CH2است. 4يكسان و برابر با  

  C H O CO H O  9 20 2 2 214 9 10  
مـول14 ،از ايـن تركيـب هـر مـولكامـل، بـراي سـوختناين معادلة واكنشطبق

 اكسيژن نياز است.

 )40تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كامران كيومرثي(  »1«گزينة-46

اسـت و نـام درسـت آن زيـرصـورتذكر شده بهاصلي كربني در هيدروكربنزنجير
  باشد.مي »متيل هپتانديـ 3،5«

  
 

  )40تا37هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

C    C    C    C    C

C

C

C

C1

2

3 4 5

6

7
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  )عباس هنرجو(  »4«گزينة-47

زيـرا در  ،باشدميBكمتر ازAهاي كربنشمار اتم ،با توجه به اطلاعات داده شده

نيـزنقطـة جـوش ،كربن كمتـر باشـد هاياتمهر چه تعداد ،هاي راست زنجيرآلكان

  كمتر است. 

  اتم كربن داشته باشد:B،mاتم كربن و آلكانA،nفرض كنيم آلكان )1

  

H n
A :

C n n

H m
B :

C m m

n m

   
    


   

2 2 22

2 2 22

2 22 2

ÁIÀ´UH nIμ{·I§²A
ÁIÀ´UH nIμ{

ÁIÀ´UH nIμ{·I§²A
¸Mo¨  ÁIÀ´UH nIμ{

  

Cشمار پيوندهاي )2 Hبرابر است.ها آنهاي هيدروژن اتمها با شماردر آلكان  

  n nC H : n n    2 2 2 2 26 12  

12بيشـتر ازBهاي كربن آلكـانپس بايد شمار اتماتم كربن دارد،A،12آلكان

  باشد. 

n،كربنيnدر هر آلكان 1پس آلكانوجود دارد،ـ كربن  پيوند كربنB13با

  اتم كربن است.14داراي ،پيوند كربن ـ كربن

  روي كمتر است.گران ،كربن كمتر باشدهاي اتم) هر چه تعداد3

n، برابر بااتم كربنn) با توجه به اينكه جرم مولي آلكاني با4 14 پس ،است2

 است.گرم بر مول28مورد نظرمولياختلاف جرم

  )40تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين قرائي(  »1«گزينة- 48

  ها پروپن است.نام دومين عضو خانوادة آلكن

  توان نوشت:ر حالت اوليه و ثانويه برابر است؛ بنابراين ميمقدر مول اكسيژن توليدي د

mسديم نيترات ناخالصجرم     

pدرصد خلوص     

RاوليهبازدةRبازدة ثانويه       

O

O

mol NaNO molOp R
mg NaNO

g NaNO mol NaNO

mol NaNO molOp R
mg NaNO

g NaNO mol NaNO

   


    

2

2

3 23
3 3

3 23
3 3

1 1
100 85 2 100

1 120
100 85 2 100

¾Ã²»H S²Ie nj ½k{ kÃ²¼U −¼¶

¾Ä¼ºIY S²Ie nj ½k{ kÃ²¼U



−¼¶


  

  
R R

R p (p ) R

p p p

     
   

220  
2 20 20

    20 20 40% %  درصد خلوص ثانويه%

  )42تا40و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )امير قاسمي(  »4«گزينة-49

  هاي داده شده، نادرست هستند.همة عبارت

  ها:بررسي عبارت

  برمواتان است. دي -2و1نام فراورده اين واكنشعبارت (الف):

C)عبارت (ب): فراوردة اين واكنش H Br )2 4 ، قرمزرنـگ Br2رنگ است وبي2

مايع مصرف شده و رنگ قرمز آن، رفته رفته از بينBr2كه در طي فرايند واكنش

 رود. مي

H)ن يا اسـتيلن) ها (اتي): اولين عضو خانواده آلكينپعبارت ( C C H)  

C)اين واكـنش را بـا سـرعتي بيشـتر از اتـن  H )2 ناتـيچـون ،دهـدانجـام مـي4

  پذيري بيشتري از اتن دارد.واكنش

  هاي مشابه ندارد.دليلي براي انجام واكنشعبارت (ت): داشتن فرمول مولكولي مشابه،

  )43تا40هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )ضوانيروزبه ر(  »3«گزينة-50

  الف) درست است.

  

c : C H

b : C H

      
      

  

6 6

6 12

6 4 6 1 152
6 4 12 1 182

18 15 3

kº¼ÃQ jHk÷U

kº¼ÃQ jHk÷ U
  

يكسان و برابرaهاي كربنشمار اتم(b)با(c)بنابراين اختلاف شمار پيوندهاي

  است. 3

  ب) درست است.

  C H O CO H O,c :C H     6 12 2 2 2 6 69 6 6 6 6 12  

. كه سرگروه خانوادة آروماتيك اسـتبودههمان بنزن(c)درست است؛ تركيبپ)

  سير شده است.برخلاف بنزنوبودههاسيكلوآلكانجزء(b)تركيب

  نادرست است؛ مطابق توضيح عبارت (پ) اين عبارت نادرست است. ت) 

  ث) درست است.
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c : C H g.mol

b : C H g.mol

a : C H g.mol

b c : g.mol

c a g.mol











   

   

    

  

   

16 6
16 12
13 6

1

1

6 12 6 78
6 12 12 84

3 12 6 1 42
84 78 6
78 42 36

  

  )43تا40هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  
----------------------------------------------  

  )فراهانياميرمحمد كنگراني(  »2«گزينة-51

  n
( n)

C H (g) O (g) CO (g) nH O(l)

Na(s) H O(l) NaOH(aq) H (g)


  

  

5 2 2 2

2 2

202 102  
2 2 2

n
n

n n

molC H n mol H O
?LH / g C H

( n)g C H molC H

mol H / LH
/ LH

mol H O mol H

  


  

5 22 5
5 5

2 2 2
2 2

116 8 60 2
1 22 4 13 442 1

  

  n C H   5 1010  
بـا بـرم مـايع  ،ها به دليل سير نشـده بـودن آلكنتركيب مورد نظر نوعي آلكن است.

  دهند.واكنش مي
  )42تا40و25تا22هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )عباس هنرجو(  »2«گزينة-52
  هاي نادرست:بررسي عبارتاول و سوم درست هستند. هايعبارت
هاي كوچكتري تشـكيلنفت سبك در مقايسه با نفت سنگين، از مولكولدوم:عبارت

تـر ازتر، چگالي آن نيـز كـمشده و به همين خاطر علاوه برداشتن دماي جوش پايين
  نفت سنگين است. 

حاصـل از اكسـيدكـربن ديهـاي سـازندة قطبـي مولكـولچهارم: گشتاور دوعبارت
  برابر صفر است.سوختن زغال سنگ

پنجم: انفجارهاي ايجاد شده در معادن زغال سنگ بـر اثـر تجمـع گـاز متـان عبارت
(CH  است.4(

  )47تا44 و37تا33هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم -2(شيمي  
----------------------------------------------  

  )پرهام رحماني(  »4«گزينة-53
  ها:بررسي گزينه

هـاي سـوختنكتاب درسـي تنـوع فـراورده46با توجه به جدول صفحة»: 1«گزينة
  زغال سنگ بيشتر از بنزين است. 

Br)قرمز رنـگگاز اتن در محلول حاوي برم، مادةبا ورود»: 2«گزينة مصـرف2(
  يابد.رنگ قرمز محلول كاهش ميشدتشده و

جرم برابر، گرماي آزاد شده از سوختن بنزين بيشـتر شرايط يكسان ودر»: 3«گزينة

  از زغال سنگ است. 

)درصد66حدود»: 4«گزينة )
2
، ازآنسوخت مورد نياز مراكز توزيـع و اسـتفاده 3

 شود.طريق خطوط لوله حمل مي

  )47و42،46هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )اميرحسين قرائي(  »2«گزينة- 54

  :نادرستهايگزينهبررسي

    يابد.كاهش ميدما ،رويمبالا ميبه سمتدر برج تقطير هر چه»: 1«گزينة

  باشد.بخش عمده هيدروكربن تشكيل دهنده نفت سير شده مي»: 3«گزينة

تنـدرصد گازوئيل در نفت سبك كشـورهاي عربـي نسـبت بـه نفـت بر »: 4«گزينة

 است.كمترشمالدرياي

  )47تا44و41هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )كوكندهحسن رحمتي(  »4«گزينة- 55

  :  هاگزينهبررسي

مي،يكي از گازهاي حاصلهانيروگاهدرسنگاز سوختن زغال) 1 SO2 باشـد كـه

  عبور داد.CaOبايد آن را از روي

ها بهسبب ورود مقدار بيشتري از انواع آلاينده ،با زغال سنگخامجايگزيني نفت )2

  شود. اي (گرم شدن زمين) ميتشديد اثر گلخانهباعثهواكره شده و

3(  

  

mL / g kJ
?g CO L

L mL g

/ g CO
g CO

kJ

   

 

2

2 2

1000 0 7 481 1 1 1
0 065 21841

¸Äq¹M¸Äq¹M
¸Äq¹M ¸Äq¹M  

4(  

  

kJ
? kJ g kJ

g

/ g CO
?g CO kJ / g CO

kJ

  

  22 2

3010 3001
0 104300 31 21

ª¹w−Iüp
ª¹w−Iüp

 

  )47تا44هايصفحه -قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

ازمون وی ای پی
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  )ميرحسن حسيني(  »3«گزينة-56

هاي (آ)، (پ) بنابراين واكنشپيوند يگانه را دارد؛ 4يل حداكثراتم كربن، امكان تشك

  و (ت) بيانگر تمايل اين اتم به تشكيل پيوند يگانه هستند.

  ها:بررسي واكنش

C(آ): در اين واكنش، تركيب سيرشدة H6 مي14 شود كـه تمـام پيونـدها از ايجاد

  نوع يگانه است. 

  Ni(s)
C H (l) H (g) C H (l) 6 12 2 6 14  

گانـة كـربن ـ اكسـيژن سـهپيوندبا(CO)كسيددر اين واكنش، كربن مونو(ب):

  شود. تشكيل مي

  SiO (s) C(s) Si(l) CO (g)2 2 2  

C(پ): در اين واكنش تركيب سيرشدة H Br2 4   شود. ايجاد مي2

  
H

H
C C

H

| |
Br Br

(g) Br (l) CH CH (l)
H

  2 2 2  

C(ت): در اين واكنش تركيب H OH2   شود.ايجاد مي5

دهنده و چه در فراورده، پيوند يگانه كربن با سايردر اين واكنش چه در واكنش(ث): 

  ها را نداريم. اتم

  Fe O (s) CO(g) Fe(s) CO (g)  2 3 23 2 3  

  )50و42،48، تا20،21،33،40هايصفحه- قدر هداياي زميني را بدانيم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )علي جدي(  »3«گزينة-57

  ها:بررسي برخي گزينه

  گوشت قرمز و ماهي در جهان بيشتر از ايران است. چون سرانة مصرف شير، -2

  مصرف حبوبات در ايران كمتر از جهان است.  -3

؛ در حالي كه اين نسبتاستبرابر جهان 2در ايران،نمك خوراكيميزان مصرف -4

  است. 36/1براي روغن حدود

  
:

/

 





6 23
19 1 3614

Â¨Hn¼i ¦μº

¸ü»n : 
 

  )53و52هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )علي جدي(  »1«گزينة- 58

  بستگي دارد:عاملبه دومقدار گرماي آزاد شده در اثر سوختن مواد،

  نوع ماده -2مقدار ماده -1

ني يكسان ولي نوع ماده و انرژي آزادگرم ماكارو 2گرم گردو و 2اده درچون مقدار م

توان نتيجه گرفت مقدار گرماي آزادپس مي ،ها متفاوت استشدن در اثر سوختن آن

 شده به نوع ماده بستگي دارد.

  )56تا54هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زوارهمحمد عظيميان(  »2«گزينة-59

  معدني است.ين، محتوي انواع ويتامين و موادئگوشت قرمز و ماهي افزون بر پروت

 .هستندآن، منبع مهمي براي تأمين پروتئين و به ويژه كلسيمهايشير و فراورده

  )54تا51هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  

----------------------------------------------  

  )زادهمرتضي حسن(  »3«گزينة-60

  هاي نادرست:بررسي گزينه

B نمونـةبيشتر ازAةدماي نمونميانگين تندي متناسب با دما است. »: 1«گزينة

است، از آنجا كه انـرژي گرمـايي بـه B نمونةكمتر ازبه مراتبA نمونةاما مقدار

  بيشتر است.Bنمونةانرژي گرماييدارد، پسشمار ذرات نيز بستگي

  است.Bنمونةبيشتر ازAنمونةميانگين انرژي جنبشي (دما) »: 2«گزينة

است، اما اين صحبتBبيشتر از نمونةAنمونةميانگين تندي ذرات»: 4«گزينة

 هاي اين دو نمونه نسبت داد.توان به همة مولكولرا نمي

  )58تا56هايصفحه -در پي غذاي سالم - 2(شيمي  
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  )2(رياضي  
  

 )مهرداد استقلاليان(»4«گزينة   -61

  AB , BC AC3 4 5   Vn¼üIXÃÎ    

  AB AH AC AH AH / , HC /2        9 5 1 8 3 2    

  H H HC /
ABC HH C /

BH AC

3 2 0 645
   

        

  )46تا42هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )نژادمحمد پاك(»4«گزينة   -62

B   DوMايچون زوايـ 1بـا هـم و زوايـاي

ABD   ،با هم برابراندD2و پـس دو مثلـث


DMCو


  اند و داريم:متشابه

  AB AD AD
AD MC

MC CD MC
     

1 11    

MCاز طرفي BCsin BC
130 2

 ،:پس داريم  

  AD MC AD BC AD BC       
11 1 22    

  )46تا42هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )جانيمحمدابراهيم توزنده(»3«گزينة   -63

  BO BM
OM || DC , OM DC

BD BC

1 1
2 2   u²IU ¾à Ãñ¤ u§ø    

  و مورب داريم:و طبق قضية خطوط موازي

  
ˆ ˆA M

ABE MOE
ˆB̂ O

1 1

1 1

    


p p     

  OM OE OE OE

AB BE BE OE BE
   

 
1 1
2 2 1

Zoh¶ nj KÃ¨oU    

  
BD

OBOE OE
OE

OB

 
     

5 2
2 21 1 5 2

3 3 65 2
2

    

                  
  )46تا42هايصفحههندسه، ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )بهرام حلاج(»1«گزينة   -64

xاز تساوي [y] /  5 xدر مي3 xPيا همـانيابيم كه جزء اعشاري

0/برابر   است. پس داريم:7

  y [x] / y x / / y x           5 7 0 7 5 7 5    

  راه دوم:

  x [y] / [x] [ [y] / ] [y] [ / ]          5 3 5 3 5 3    

  [x] [y] [x] [y]       6 6    

  y x [x] [y] / /5 3 5 7 11        −H»w Á»IvU 2 Ì¼μ\¶    

  y x x y        6 11 5    

  )56تا54هايصفحهتابع، ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )امير محموديان(»1«گزينة   - 65

ــر aاگ  1ــد f،باش (x)ــك ــورتي در ي ــهمي در ص ــت. س ــهمي اس س

)بازة , )4 يك است كـه طـول رأس سـهمي در ايـن بـازه نباشـد. بهيك3
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aگــرا  1f (x) اي  تــابعي خطــي خواهــد شــد كــه در هــر بــازهباشــد،

S  يك است. طول رأس سهمي برابر است با: بهيك
a

x
a

 



5 1

2 2    

  a a a a

a a a

      
     

  
5 1 5 1 8 8 3 94 0 02 2 2 2 2 2    

    

  a a a a

a a a

5 1 5 1 6 6 11 53 0 02 2 2 2 2 2
       

    
  

    

  a    
51 11  

aچنـيندست آمده جواب مسـئله اسـت. هـمبازة بهاجتماع دو  1نيـز

aقبول است. پس اگـرقابل   
53 يـك اسـت. بـهباشـد تـابع يـك11

nحداكثر m:برابر است با    
5 28311 11    

  )64تا57هايصفحهتابع، ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )احمد ميربلوچجليل(»1«گزينة   -66

  كنيم:را وارون مي fتابع

  y b
f (x) y y ax b y b ax x

a


            

  x b b
f (x) x x

a a a
 

    1 1 3 34    

  
a

a f (x) x
b

b a b
a

             


1 3 4
44 3 433 3 4

    

bحالا
f ( )

a
  آوريم:دست مي  را به

  b b
f ( ) ( )

a a


          

43 3 3 3 4 83    

  )64تا57هايصفحهتابع، ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )سپهر قنواتي(»4«گزينة   - 67

yيدانيم تابع خطمي ax b  .است  

f  طبق اطلاعات سؤال: ( ) f ( )1 11 4 4 11       

  f ( ) f ( ) (f ( ) ) f ( )2 21 2 1 1 0 1 1 0 1 1           

  پس خواهيم داشت:

 
a b

a , b
a b

 
      

4 11 4 51   

  f (x) x f ( ) , f ( ) f ( ) f ( )1 14 5 2 3 7 3 2 7 6            

  )64تا57هايصفحهتابع، ،2رياضي(  

 ----------------------------------------------  

 )نوازرضا علي(»1«گزينة   -68

f (x)   داريم:با رسم نمودار

ــودار ــه نم ــه ب ــا توج fDب [ , ) 2

cو 1 باشد و با توجه به اينكه مي  

gبراي دامنة تابع
f

  س:پاست،gو fهاياشتراك دامنهنياز به

  f gD D [ , ) [ , ) [ , )    2 0 2     

g در تابع
f

fبايد    باشد پس:0

  x x x x          2 1 0 2 1 2 1 3    

  g

f

D [ , ) { } a , b a b c          2 3 2 3 4    

  )70تا65هايصفحهتابع، ،2رياضي(  
----------------------------------------------  

 )حميد عليزاده(»3«گزينة   - 69

  f g f gD D D ( , )0       

  x x x
f (x) g(x) | x | | x | | x |

x x xx
       

1    

a    3 1
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C

A

B H4

M

10 /
/

/
/

6

60

k

2k

2k

A

B C

Q S

P

O

R

k

k

k

k

k

  (f g)R ( , )  0    

  )70تا65هايصفحهتابع، ،2رياضي(  

 ---------------------------- ------------------  

 )نوازرضا علي(»4«گزينة   - 70

f)با محاسبة توابـع (x))2 1و(f (x))1 و بـا توجـه بـه اينكـه اعمـال  2

  انجام است، داريم:جبري بين توابع فقط در دامنة مشترك قابل

  f (x) {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}2 2 16 2 0 1 4 3 1 0 9     

  (f (x)) {( , ) , ( , ) , ( , ), ( , ) , ( , )}  2 1 16 2 0 2 4 1 1 3 9 0    

  f (x) {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )}1 4 2 0 2 2 1 1 3 3 0      

  (f (x)) {( , ) , ( , ), ( , ) , ( , ) , ( , )}  1 2 4 4 0 4 2 1 1 9 3 0    

  (f (x)) f (x) {( , ),( , )}2 1 0 5 11      

  (f (x)) f (x)
g(x) {( , ),( , )}

(f (x))

2 1

1 2
5 10 14 9






    

g(x) 5  داريم:با جمع اعضاي برد 1 49
4 9 36     

  )70تا57هايتابع، صفحه ،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 71

  ترين ضلع است.وارد بر كوچكترين ميانه، ميانةبزرگ

 ـ راCMةپس با توجه به شـكل بايـد طـول ميان

  محاسبه كنيم.

 
AB BH BC AB ( ) AB

AC CH BC AC ( ) AC

        


       

2 2

2 2
4 4 6 2 10
6 4 6 60

  

AM  از طرفي: AB 
1 102  

  ، داريم:ACMةالزاويفيثاغورس در مثلث قائمردن قضيةكار ببا به

 CM AC AM    2 2 60 10 70 

 )46تا42هايصفحههندسه،،2(رياضي 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 72

BPRABCوOPQ، AQSهاييك از مثلثراه حل اول: هر با مثلث

kترتيب برابر است باها بهمتشابه هستند و نسبت تشابه آن

k


2 2
5 5،k

k


3 3
5 5

kو

k


4 4
5 5.  

  

ABCاگرپس هـاهـاي آنمسـاحت ،در نظر بگيريمSرامساحت مثلث

  شود با:ترتيب برابر مي به

  ( ) S S24 16
5 25،( ) S S23 9

5 )و25 ) S S22 4
5 25  

  داريم:

    S(ORCS) S(ABC) S(BPR) S(AQS) S(OPQ)
   

     

  S16%S S S S S
16 9 4 4
25 25 25 25       

اضـلاع مثلـث تقسيمشكل باراه حل دوم: مطابق

  موازاتبه پنج قسمت مساوي و رسم خطوطي به
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هـاچهارتـاي آنقرار گـرفتن كنارهمخورده ازالاضلاع سايهكه متوازي

  ظر مسأله، برابر است باساخته شده است. پس نسبت موردن

  16% 
4 16

25 100  

46تا42هايهندسه، صفحه ،2رياضي(   ِ( 

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»3«گزينة   - 73

x  كنيم:را حساب مي fتابع ةدامن b x b    0  

xصورت به fةبا توجه به نمودار، دامن  bاست، پس: 3  3 .  

fصورتبه fةتا اينجا ضابط (x) a x   دسـت آمـده اسـت. بـه3

)ةاز نقط fتابع , )4   گذرد، پس:  يم0

  f ( ) a a     4 0 1 0 1  

fبه شكل fةضابط (x) x  1 هـا، فقـط در بين گزينـهباشد.مي3

)ةنقط , )39   قرار دارد.  fروي5

  )53تابع، صفحة،2رياضي(  

---------------- ------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 74

  

x
f (x) [x] [ ]

x

f ( ) [ ] [ ]

 



   

 

1
33 3

3 1

    

از آنجا كه 1 3 ، بنابراين2    2 3   ؛ در نتيجه:1

  [ ]  3 2  

]براي محاسبة ]


 
3

3 1
  كنيم.ويا مي، ابتدا مخرج را گ

  ( )   
   

   
3 3 3 1 3 3 1 3 3

3 1 23 1 3 1 3 1
    

/   3 2 3 31 3 2 4 3 3 5 2 2 52
  

          

]بنابراين   ]



 

3 2
3 1

f، در نتيجه:  ( )    3 2 2 0 

  )55صفحةتابع،،2رياضي(  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 75

  x (x )(x x )
x :f (x)

x x

   
   

 

3 3 21 1 11 1 1    

  x x  2 1  

  x x ; x
f (x)

b ; x

      
 

2 1 1
1

    

f xبــا هــم برابرنــد، از مقايســةgواز آنجــا كــه دو تــابع x2  1بــا

g(x) x ax  2 aداريم:1  1. براي يافتن مقدارb:هم داريم  

  g(x) x x g( ) ( ) ( )          2 21 1 1 1 1 3    

  f ( ) g( ) b a b        1 1 3 1 3 2  

  )56صفحةتابع،،2(رياضي  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 76

yخط 1كند، پس بايد حداقل دو نقطهنمودار تابع را در سه نقطه قطع مي

yاز اين سه نقطه حذف شوند، همچنين خط 0نمودار تـابع را در دو نقطـه

  كند، پس بايد حداقل يك نقطه از اين دو نقطه حذف شود تا تابعقطع مي
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  نقطه از نمودار حذف شود. 3قليك شود. بنابراين در مجموع بايد حدا بهيك

x
-2 -1 1 2 3-3

y

y=0

2

1

-1

y=1

  )64تابع، صفحة،2(رياضي  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   -77

Axةبا قرار دادن اعضاي مجموع fبه جاي   كنيم: شخص ميرا م، اعضاي تابع

   f ( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , ) f ( )   1 5 2 3 3 1 4 1 1 5  

fهاي اول و دوم زوجبا تعويض مؤلفه f،هاي مرتب تابع 1آوريم:دست ميرا به  

  f {( , ) , ( , ) , ( , ) , ( , )} f ( )    1 15 1 3 2 1 3 1 4 3 2    

f  بنابراين: ( ) f ( )    1 3 1 2 5 7  

  )61 ةصفحتابع، ،2(رياضي  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»4«گزينة   - 78

f f    دو تابع خطي غير ثابتgوطبق فرض توابع انـد و از آنجـا كـه تـابع
g

f بهيك   دو تابع خطي متمايزند و همچنين ضريبي ازgويك است، پس

fيكديگر نيستند، زيرا در اين صـورت

g
شـود كـه ثابـت مـيبرابـر بـا تـابع 

  يك نخواهد بود. بهيك

f غير ثابت و متمايزنـد و ضـريبي از يكـديگر دو تابع خطيgواز آنجا كه

g نيز نيستند، بنابراين
f

  يك است. بهنيز يك

ست كـه مجموع و تفاضل دو تابع خطي غير ثابت و متمايز، يك تابع خطي ا

  يك خواهد بود. بهاگر مقدار ثابتي نباشد، يك

دوم خواهـد بـوددرجـةغير ثابت، همواره يك تابعولي ضرب دو تابع خطي

  يك نيست. بهيكقطعاًكه

  )70تا60هايصفحه،تابع ،2(رياضي  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»2«گزينة   - 79

fچــون gD { , }  1 هســتند. همچنــين g ةدر دامنـــحتمــاً 1و 3پــس3

  )2(به جزهم باشد. شامل عضوهاي ديگري g ةممكن است دامن

  ( , ) f g (f g)( ) f ( ) g( )

g( ) g( )

1 4 1 4 1 1 4
4 1 4 1 8
          

     
  

  
( , ) f g (f g)( )

f ( ) g( ) g( ) g( )

g( ) g( )

31 3 1
3 3 1 4 3 1 3 3
1 2 3 8 6 2

    
       
    

  

  )70تا65هاي هصفحتابع، ،2(رياضي  

----------------------------------------------  

 )كتاب آبي(»1«گزينة   - 80

g(x)صـورتتوان بهتابع را ميضابطة | x |  1 2 نوشـت. بنـابراين 2

fراي رسم نمودار آن از روي نمودار تابعب (x) | x | كـافي اسـت نمـودار

yواحـد بـه راسـت انتقـال دهـيم تـا نمـودار  2را ابتدا fتابع | x | 2

ــه ــه را ب ــر نقط ــرض ه ــپس ع ــد. س ــت آي ــودار  2دس ــا نم ــرده ت ــر ك براب

y | x | | x |   2 2 2 حاصل شود. در انتها نمودار را يك واحد به بالا4

g(x)دهيم تا نمودار تابعانتقال مي | x |  1 2   حاصل شود.4

  )70تا65هايتابع، صفحه،2(رياضي  

ازمون وی ای پی
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  شناسيزمين
  

)بهزاد سلطاني(  »3«گزينة -81

  m h min

h min s
   

3
5 1 1 1216 10 24 60 60    

m   /
s


   

 

3 3
3216 10 0 25 10 25024 6 6    

  Q A V     

  m m
m V V /

s s

3
   2250 100 2 5    

 )43صفحةشناسي ،زمين((منابع آب و خاك) 

 ----------------------------------------------  

)بهزاد سلطاني(  »2«گزينة-82
فشار است زيرا بين دو لايـةآبخوان اشاره شده در صورت سؤال آبخوان تحت

چاه (الف) بالاتر از سطح پيزومتريك استشيلي قرار دارد. توجه كنيد دهانة
پس چاه (الف)، چاه عادي است اما چاه (ب)، چاه آرتزين است زيرا دهانة آن 

طور طبيعي از طريقزميني بهدارد. آب زير رتر از سطح پيزومتريك قراپايين
شكستگي (گسل) به سطح زمين رسيده و باعث تشكيل چشمه شـده اسـت. 

  صحيح است. 2بنابراين، گزينة
  )47تا45هايصفحه ،شناسيزمين((منابع آب و خاك) 

 ----------------------------------------------  

 )آرين فلاح اسدي  (» 4«گزينة- 83

ي بر سطح زمين منطبق شـود يـا در نزديـك آن ورتي كه سطح ايستابصدر
  شود.تشكيل ميزارقرار گيرد، باتلاق يا شوره

  )46و45هاي  ، صفحهشناسيزمين((منابع آب و خاك)     
 ----------------------------------------------  

سلطاني» 3«گزينة-84  )بهزاد  (

A   به دليل وجود گياخاك(هوموس) است.رنگ خاكستري تا سياه در افق
  ها:بررسي ساير گزينه

A»: 1«گزينة ار گـرفتن در معـرض گياهان و قـربه دليل وجود ريشةدر افق
  هوا، بيشترين ميزان هوازدگي شيميايي و فيزيكي وجود دارد. وعوامل جوي و آب

Bميز»: 2«گزينة به دليل وجود ذرات درشت (شن) ان نفوذپذيري در افق
A   است.و متوسط (ماسه) بيشتر از افق

C»: 4«گزينة خاك، مـواد سـنگي بـه ميـزان كـم، تخريـب و تجزيـه در افق

  ر زيادي نكرده و به صورت قطعات خرده است.سنگ اوليه تغييدرنتيجهاند،شده
  )54و52،53هاي، صفحهشناسيزمين((منابع آب و خاك)   

 )1401خارج از كشور(  » 3«گزينة-85

Q A V   
Qبرحسب متر مكعب بر ثانيه: دبي  
Aمساحت سطح مقطع جريان آب برحسب متر مربع :  
Vسرعت جريان آب برحسب متر بر ثانيه :  

A

a2

a2

B

a

a

v=
x v= x
2 

A A A

B B B

x
aQ A .V

Q A .V a x


  



2

2
4 2 2  

  )43صفحةشناسي،(زمين(منابع آب و خاك)  
 ----------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  » 1«گزينة-86

هـاي آذريـن و جـود در سـنگزميني مـوهاي محلول در آب زيرمقدار نمك
  مول كم و براي آشاميدن مطلوب است.طور معدگرگوني، به

  )48شناسي، صفحة(زمين(منابع آب و خاك)  
 ----------------------------------------------  

 (مهدي جباري)  » 3«گزينة- 87

هـا بسـياررس –كنـدپا بسيار متخلخل است اما آب از آن عبـور نمـيسنگ
  بسيار اندكي دارند. پذيرياند ولي به علت ريز بودن ذرات، نفوذمتخلخل

  )46شناسي، صفحة(زمين(منابع آب و خاك)  
 ----------------------------------------------  

 )99خارج از كشور تجربي(  » 4«گزينة- 88

يابد. در ادامـهها و افزايش بارندگي، افزايش ميآبدهي رود، در بهار، به علت ذوب برف
  يابد. كاهش ميدر طول تابستان، معمولاً آبدهي رود

  )44شناسي، صفحة(زمين(منابع آب و خاك)  
 ----------------------------------------------  

 (روزبه اسحاقيان)  »4«گزينة-89

متريك بالاتر از سطح زمـين قـرار در يك آبخوان تحت فشار، اگر سطح پيزو
اه آرتـزين ريزد. اين چاه بـه چ ـخود از دهانة چاه بيرون ميبهگيرد، آب خود
  معروف است. 

  )47شناسي، صفحة) (زمينآب و خاك(منابع    
 ----------------------------------------------  

 اسدي)(آرين فلاح  »2«گزينة-90

چنانچه ميزان بارندگي كاهش يابد با توجه به ايـن موضـوع كـه مصـرف آب 
ريم به سراغ ذخـاير عموماً يا افزايشي است يا نهايتاً با ثبات همراه است ناگزي

ها برداشت نماييم (ذخايري مانند منابع آب زيرزميني). ايـن آب رفته و از آن
  تواند منجر به افزايش فرونشست شود.موضوع در نهايت مي

  )51تا49هايشناسي، صفحه(منابع آب و خاك) (زمين  

روزشبانه
روزشبانه
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الهام محمديحسن افتاده، حسين پرهيزگار، داود تالشي،  )2(فارسي
  ابوطالب دراني، محسن رحماني، امير رضا عاشقي، مرتضي كاظم شيرودي، مجيد همايي  )2عربي، زبان قرآن (

كبيرسن بياتي، مرتضي محسنيامير مهدي افشار، مح  )2گي (دين و زند
ميلاد رحيمي، محمدحسين مرتضويمجتبي درخشان،  )2زبان انگليسي (

  
  
  

  
  

 گروه مستندسازي گروه ويراستاري و گزينشگرمسئول درس نام درس
  الناز معتمدي  ارياعظم رجايي، مرتضي منشعلي وفايي خسروشاهي  )2(فارسي

  ليلا ايزدي  پور، اسماعيل يونسآرمين ساعدپناه  محسن رحماني  )2عربي، زبان قرآن (

  زهره قموشي  سكينه گلشني  امير مهدي افشار  )2دين و زندگي (
  سوگند بيگلري  فاطمه نقدياالله استيري،رحمتروشعقيل محمدي  )2زبان انگليسي (

  
  
  

  
  

 الهام محمدي مدير گروه
  معصومه شاعريمسئول دفترچه

  فريبا رئوفي، مسئول دفترچه: محيا اصغريمدير:مستندسازي و مطابقت با مصوبات
  سحر ايروانيآراصفحه

  حميد عباسيناظر چاپ
  
  
  
  
  
  
  
   

  گروه آزمون
  (وقف عام)چيي آموزشي قلمبنياد علم

 6463- 021تلفن چهار رقمي:   -923پلاك -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

 طراحان  

و يراستارانوگزينشگران

گروه فني و توليد



 
  2: ةصفح    تجربيرياضي ويازدهمعمومي    1402دي 1آزمون       

  

 
  

 )حسن افتاده، تبريز(  »3«گزينة- 101

  صحيح است.» 4و 1،2«هايشده در گزينهمعناي عبارات مشخصّ

  برداري، اطاعت، فرمانبريفرمانطوع: 
  )لغت، تركيبي(  

----------------------------------------------  

 )داود تالشي(  »2«گزينة- 102

  اند از: هاي املايي عبارتغلط

ت وشتر (مترادف)، مذلّ ةف)، محمل و كجاوصنم و بت (متراد
  عزت (تضاد)

  )بيياملا، ترك(  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »2«گزينة- 103

  است.» شيء«املاي صحيح كلمه
  )60املا، صفحة(  

----------------------------------------------  

 )بزوارس،ن پرهيزگاريحس(  »2«گزينة- 104

  كاري كردن: كنايه از ايجاد تغيير و دگرگوني در چيزيدست

  در دامن آويختن: كنايه از توسل

  به زير لب گفتن: كنايه از زمزمه و آهسته سخن گفتن

  انگشت به دندان گرفتن: كنايه از تعجب كردن
  )61صفحة ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )، سبزوارحسين پرهيزگار(  »4«گزينة- 105

بهترين قالب شعري براي بيان احساسات و عواطف عاشقانه غزل
  است و از مثنوي براي حماسه، عرفان، و ... نيز استفاده شده است. 

  )54صفحة ،آرايه(  

----------------------------------------------  

 )حسن افتاده، تبريز(  »3«گزينة- 106

(نهاد)، محمد بن حسين خطيبي (بدل)، ازپدر جلال الدين
دانشمندان روزگار خود (گروه مسندي)، بود (فعل اسنادي)، 

الدين (نهاد)، خودش (بدل)، در شهر حلب (متمم)، بهجلال
، مولانا (نهاد)، شاعر معروفتحصيل علوم (متمم)، پرداخت (فعل)

وقرن هفتم (گروه مسندي)، بود (فعل اسنادي)، كه آثار زياد
  از خود (متمم) بر جاي گذاشت (فعل) (مفعول)،پرمحتوايي

  معطوف

  هاي تبعي سه مورد هستند: معطوف / تكرار / بدل* نقش
  )72صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »1«گزينة- 107

  در دو بيت، سه تركيب وصفي وجود دارد:
  يكي مهد (يك مهد) -3صد جهد     -2فرزند عزيز     -1

  هاي ديگر:تشريح گزينه
  اند از:ها عبارتمتمم»: 2«گزينة

  گوش -5  كعبه -4  يكي مهد -3   ماه -2  صد جهد -1
  بيت اول يك جمله است: »: 3«گزينة

  جملة اول: فرزند عزيز را به صد جهد، بنشاند چو ماه در يكي مهد
  كعبه سينه پرجوشآمد سويجملة دوم:

  سوم: چون كعبه نهاد حلقه در گوشجملة
  هر دو مفعول هستند.» حلقه«و» فرزند عزيز»: «4«گزينة

  )54صفحة ،دستور(  

----------------------------------------------  

 )سبزوارحسين پرهيزگار،(  »1«گزينة- 108

چونمفهوم بيت: آوازه و شهرت و فراگير شدنِ عشق مجنون هم
  زيبايي ليلي

  )55صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )2فارسي (
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 )داود تالشي(  »2«گزينة- 109

در صورتي كه محتواي كلي .كندبيت غم منفي و غم دنيا را بيان مي
  شود. جا تحسين مياين درس غم عشق و غم مثبت است كه همه

  هاي ديگر:تشريح گزينه
عشق حالي دو اسبهت قرابت دارد با عبارت: بي»: 1«گزينة
  ).آمد. (عشق شتابان با دل آميخته شد  مي

حكمت ربوبيت به سربيت قرابت دارد با عبارت: »: 3«گزينة
گفت: شما چه دانيد كه ما را با اين مشتي خاكملائكه فرو مي

  چه كار در پيش است. 
يت به ملائكهالطاف الوهبيت قرابت دارد با عبارت: »: 4«گزينة

گفت: معذوريد كه شما را سروكار با عشق نبوده است. مي
  ) .شوند(فرشتگان عاشق نمي

  هستند. 2از كتاب فارسي» باران محبت«توجه: عبارت از متن درس
  )62صفحة ،مفهوم(  

----------------------------------------------  

 )الهام محمدي(  »2«گزينة- 110

اشتباه، صحيح است كه به»2«بر بيت گزينةمفهوم آمده در برا
  مشخص شده است.» نادرست«

نظر كن كه بناكنندگاناز مرمت و بازسازيِ دل، صرف«معناي بيت: 
  »عشق، دل را از ابتدا جايگاه عشق و ويران و مخروب بنا كردند.

  هاي ديگر:تشريح گزينه
است وهاي بيكارورزي كار انسانعشق«معناي بيت: »: 1«گزينة

  »ورزي كاري ندارد.عاقل با عشق
پر از سوز و اشتياق به سوي كعبه روي«معناي بيت: »: 3«گزينة

  »نهاد در حالي كه حلقة تسليم و بندگي بر گوش انداخته بود.
وظيفة ،تلاش و كوشش براي رسيدن«معناي بيت: »: 4«گزينة

فيقتو و توفيق رسيدن به هدف از جانب خداوند است. تلاش و تو
  »ديگرند.دو دوست هستند كه با يك

  )مفهوم، تركيبي(  
----------------------------------------------  

  
  
  

  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة- 111

  دهينجات مي»: تُنْقذينَ«

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »2«گزينة- 112

»: كان يهمس«، اخلالگر/ كنندهآموز شلوغدانش»: اغبالطالب المش«

زماني كه/ »: عندما»)/ «3و1«زد (رد گزينةحرف ميآهسته

»سدرلم الأحياء»)/ «3«داد (رد گزينةدرس مي»: يمعلم»:معلمّ ع

  »)4«شناسي (رد گزينةزيست

: حرف»كان يهمس«(فعل مضارع= ماضي استمراري +كاننكته:

  زد).مي
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »3«گزينة- 113

(رد: دوري كنيد»اجتنبوا«: در پيشگاه معلم/ »محضر المعلمّ«

 1«هاي(رد گزينه: از سخني كه»عن كلامٍ«)/ »4 و 2«هاي هگزين

 1«هاي ه(رد گزينيادب: بي»إساءة للأدب«: در آن/ »فيه«/ »)4و

  اضافه است).» نشانه«ةزيرا كلم ،»4و

فعل »اجتنبوا«اسم مكان است/  »مفعل«بر وزن »محضَر«نكته:

  امر است. 
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )مرتضي كاظم شيرودي(  »1«گزينة- 114

»اضافه ترجمه »جااز« ةزيرا كلم ؛»3«ة(رد گزين: برخيز»قُم

وفّه«/ »)2«(رد گزينة: به خاطر معلم»للْمعلمِّ«شده است)/ 

)2زبان قرآن ( ،عربي



 
  4: ةصفح    تجربيرياضي ويازدهمعمومي    1402دي 1آزمون       

  

: »لأنّه«/ ها)(رد ساير گزينهجا آور: احترامش را كامل به»التبجيل

 و2«هاي ه(رد گزينقدرترين مردم: گران»أجلّ الناّس«زيرا او/ 

4«(  

اف واقعاسم تفضيل بر وزن أفعل است و چون مض »أجلّ«نكته:
  ترجمه شده است. (صفت عالي)  »ترين«شده به صورت

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )شقيااميدرضا ع(  »3«گزينة- 115

هي من أطول أشجار«/ »)1«(رد گزينة، هستوجود دارد»: هناك«
و 1«هايگزينه(رداستجهاندرختاناز بزرگترينآن»: العالم

نه»: تسعة أمتارٍ«»)/ 2«رسد (رد گزينةگاهي مي»: قد يبلغُ«/  )»2
 »)4و 2«هاي همتر (رد گزين

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي(  »2«گزينة- 116

غصونها«/ ها)ساير گزينه(يك درختهاي: تنه»جذوع شجرةٍ«
) / »3و1«هاي هاش (رد گزينتازههاي تر و: شاخه»النضرة

: »اففبالالت«) / »4«اش، زندگي خود (رد گزينة: زندگي»حياتَها«
باشد، بنابراين ترجمةنمي »حيات«صفت براي ،درهم پيچيدن

  ). »1«ة(رد گزين )باشد.نادرست مي »زندگي درهم پيچيده«
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي(  »3«زينةگ- 117

 ة(رد گزينو نهال بكاريد: كشاورزي كنيد»إزرعوا و اغرسِوا«

و 1«هاي هتر (رد گزينتر و خوب: حلال»أطَيبأحلَّ و لا«) / »2«

 ةد (رد گزينناند، نكرد: انجام ندادند، انجام نداده»ما عمل«) / »4

»1«(  /»رد گزينة: مردم»النّاس)»4(«/ »رد»نهم) از آن :
 )»4و 1«هاي هگزين

  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »1«گزينة- 118

  فعل ماضي) :(جواب شرط» خطََؤُهقَلَّقَبلَ الكَلامِمنْ فكََّرَ«

  هاي ديگر:تشريح گزينه

 :(جواب شرط» محبهتكَتَسبواالآخرَينَإنْ تحَترموا»: «2« ةگزين

  فعل مضارع)

فعل :(جواب شرط» إليَ هدفهيصلكَثيراًمنْ يحاولِ«»:3« ةگزين

  مضارع)

 :(جواب شرط» الآخرَةِفيتحَصدالدنياما تزَرع في«»:4« ةگزين

  فعل مضارع)
  )(قواعد  

----------------------------------------------  

 )اني(ابوطالب در  »2«گزينة- 119

 ،هاي شرطي كه فعل شرط و جواب آن ماضي استدر جملهنكته: 

  توان آن را به هر دو شكل ماضي و مضارع ترجمه كرد.مي

فعل شرط و جواب شرط ماضي هستند و ،هادر ساير گزينه
اما در ،ها را در دو زمان ماضي و مضارع ترجمه كردتوان آنمي
ند و قابليت ترجمهفعل شرط و جواب آن مضارع هست »2« ةگزين

  فقط در زمان مضارع را دارند.
  )(قواعد  

----------------------------------------------  

 )ابوطالب دراني(  »3«گزينة- 120

  . نه مثني ،اسم مفرد است »البستان«

هاي مثني بودنبراي تشخيص مثني بودن يك اسم نشانهنكته:

 ،كلمه به دست نيامداگر مفرد آن ،ها حذف كنيدرا از پايان آن
  آن كلمه مثني نيست. 

  )(قواعد  

----------------------------------------------  
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 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة- 121

  :ديگرهايتشريح گزينه
  : زمينه»المجال«: »1«ةگزين

  پدر: »والد«: »2«ةگزين

  : درهم پيچيد.»إلتفّت«: »4«ةگزين
  )لغت(  

----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة- 122

  . است» بطِاقة«،»بطِاقتانِ«مفرد
  )لغت(  
----------------------------------------------  

 )اميدرضا عاشقي(  »3«گزينة- 123

،الزارع«باشد كه مترادفشمي» كشاورز«به معناي» المزارع« ةواژ

 تواند باشد.مي» الفلّاح

» ها: مزرعهالمزارع«را با» : كشاورزالمزارع«مهم درسي:نكات

  اشتباه نگيريد!
  )لغت(  
----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »2«گزينة- 124

خارج»: يخرج«هسته/ »: يالنوّ«دانه/ »: الحب«شكافنده/ »: فالق«

»: مخرجِ«مرده/ »: تالمي«زنده/ »: الحي«آورد/ كند، بيرون ميمي

  آورندهكننده، بيرونخارج
  )ترجمه(  
----------------------------------------------  

 )مجيد همايي(  »4«گزينة- 125

مخاطب(ها) را مورد خطاب قرار دهندايشان (آن»: خاطبهم«

  ).دهندپاسخ مي(گويندسخني نرم مي»: قالوا سلاماً/ «)سازند
  )ترجمه(  

----------------------------------------------  

 )(ابوطالب دراني  »4«گزينة- 126

  اصلاحِ اشتباه گزينه:

  !»علم الكيمياء علم مطالَعة خواص العناصرِ«
  )مفهوم(  

----------------------------------------------  

  متن درك مطلب:ترجمة
عجيب در طبيعتهايكننده از پديده فهخانگور برزيلي و درخت

كند. آن از. انگور برزيلي درختي است كه در برزيل رشد ميهستند
اش ههاي آن بر تنديگر درختان جهان متفاوت است، زيرا ميوه

كنندهدهد؛ اما درخت خفههايي ميرويد و [در] طول سال ميوهمي
رويد. زندگي آنهاي استوايي ميهمان درختي است كه در جنگل

شود. نوعيهايش شروع ميدرخت و شاخهيكدور تنةبا پيچيدن
از آن در استان هرمزگان وجود دارد. 

 )محسن رحماني(  »3«گزينة- 127

  برزيلي با ساير درختان تفاوت دارد؟ رچرا درخت انگو

   !لأنّ أثمارها تنمو عليَ جذعهاپاسخ: 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )محسن رحماني(  »4«گزينة- 128

  دهد؟برزيلي چه وقت ميوه مي رسؤال: انگو

   !تُعطي أثماراً طول السنةپاسخ: 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )محسن رحماني(  »4«گزينة- 129

  كند؟جا رشد ميككنندهسؤال: درخت خفه

   !تنمو في الغابات الاستوائيةپاسخ: 
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  
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 )محسن رحماني(  »2«گزينة- 130

  كند؟ش را شروع مياكننده چگونه زندگيسؤال: درخت خفه
!پاسخ:    تبدأُ حياتها بالالتفاف حول جذعِ شجرةٍ

  )درك مطلب(  
----------------------------------------------  

  
  
  

  

 )اميرمهدي افشار(  »3«گزينة- 131

كه به حقيقتجهاناي مسلمانان«فرمايد: امام خميني (ره) مي
پا خيزيد و در زير پرچم توحيد و در سايةاسلام ايمان داريد، به

ها و هواهايتعليمات اسلام مجتمع شويد و دست از اختلاف
نفساني برداريد كه شما داراي همه چيز هستيد. بر فرهنگ 

زدگي مبارزه نماييد و رويو با غرب و غرباسلامي تكيه كنيد
  » پاي خودتان بايستيد.

  )56صفحة ،هاي پيامبر (ص)مسئوليت(  
----------------------------------------------  

 )اميرمهدي افشار(  »3«گزينة- 132

اگر پيامبري در تعليم و تبيين دين و وحي الهي معصوم نباشد،
شود و اعتماد مردم به ديني پيدا ميامكان انحراف در تعاليم اله

رود. ولايت معنوي همان سرپرستي و رهبري معنوياز دست مي
  باشد. اي از آن ميهاست كه هدايت معنوي نمونهانسان

  )53و52هايصفحه ،هاي پيامبر (ص)مسئوليت(  
----------------------------------------------  

 )راميرمهدي افشا(  »3«گزينة- 133

كنند بهاي كساني كه گمان ميآيا نديده«سورة نساء: 60آية
چه بر تو نازل شده و به آنچه پيش از تو نازل شده ايمان دارند، آن

خواهند داوري را به نزد طاغوت برند، حال آنكه به آناناما مي
اخواهد آنان ردستور داده شده كه به آن كفر بورزند و شيطان مي

  »و درازي بكشاند.به گمراهي دور
  )51صفحة ،هاي پيامبر (ص)مسئوليت(  

----------------------------------------------  

 )اميرمهدي افشار(  »3«گزينة- 134

روايات متعددي از معصومين (ع) نقل شده كه اسلام را بر پنج
ترين پايه شمردهها ولايت را مهمپايه استوار دانسته و از ميان آن

بني الاسلام علي خمس«مله اين حديث امام باقر (ع): است. از ج
اصولاً يكي از اهداف ارسال پيامبران آن بود كه مردم،...». 
اي بر پاية عدل بنا كنند و روابط مردم و زندگي اجتماعيجامعه

خود را براساس قوانين عادلانه بنا نهند. اين هدف بزرگ بدون 
ست. ر نيوجود يك نظام حكومتي سالم، ميس  

  )51و50هاي هصفح ،هاي پيامبر (ص)مسئوليت(  
----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة- 135

غتو ان لم تفعل فما بل«بارت قرآنيرساني از عاهميت پيام
اگر اين كار را انجام«زيرا فرموده است:  ،آيدبه دست مي» رسالته

يعني ابلاغ اين موضوع» ايابلاغ نكردهراندهي، رسالتش
  اهميتش به اندازة اهميت رسالت است.
  )68صفحةامامت، تداوم رسالت،(  

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »3«گزينة- 136

اهل بيت (ع) است و اگرچه ءحضرت فاطمه زهرا (س) جز
لم و عصمت كامل دارد و پيروي از كلاماما ع ،دار امامت نبودعهده

و رفتار وي بر همة مسلمانان واجب و سرچشمة هدايت و 
شود كهاين مفهوم از آية تطهير برداشت ميرستگاري است. 

  باشد. شامل اهل بيت از جمله حضرت زهرا (س) مي
  )70صفحةامامت، تداوم رسالت،(  

----------------------------------------------  

 )كبيرمرتضي محسني(  »2«گزينة- 137

در پايان سخنراني پيامبر (ص) در واقعة غدير، ايشان از حاضران
پس از آن، .شده را به غايبان برسانندخواست كه مطالب گفته

براي عرض تبريك و شادباش به سوي علي (ع) آمدند و بامردم
  وي بيعت كردند. 

 )2دين و زندگي (
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اي رخواقعهكه چنينافتبا نزول آية ولايت، رسول خدا (ص) دري
است، پيامبر (ص) با شتاب بهو كسي در ركوع صدقه دادهداده

مسجد آمد و وقتي مردم از محتواي آية ولايت باخبر شدند، تكبير 
  جا آورد. گفتند و رسول خدا (ص) نيز، ستايش و سپاس خداوند را به

  )69و65هايصفحهامامت، تداوم رسالت،(  
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »1«گزينة- 138

با ختم» دريافت و ابلاغ وحي به مردم«يعني ،مسئوليت اول
هاي ديگرتداوم يا اتمام مسئوليت ةپذيرد. در زميننبوت پايان مي

  سه فرض مطرح است. پيامبر (ص) 
  )63صفحة ،امامت تداوم رسالت(  

----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »2«گزينة- 139

چهل نفر از ،پيامبر گرامي (ص) براي اجراي دستور آية انذار
هاشم را دعوت كرد و دربارة اسلام با آنان سخن گفتبزرگان بني

و آنان را به دين اسلام فراخواند و از آنان براي ترويج و تبليغ 
  اسلام كمك خواست. 

  )64صفحةسالت،امامت، تداوم ر(  
----------------------------------------------  

 )محسن بياتي(  »4«گزينة- 140

توجهي قرآن كريم و پيامبر اكرم (ص) خود دليليدر حقيقت بي
بر نقص دين اسلام است و اين در حالي است كه دين اسلام 

  ترين دين الهي است. كامل

  )63صفحةامامت، تداوم رسالت،(  
----------------------------------------------  

  

  
  

 )گرميمجتبي درخشان(  »1«گزينة- 141

معمولاً برايمردم ،در برخي از روستاهاي ايران«ترجمة جمله: 
  »د.نخورصبحانه پنير بز مي

، بايد آنباشدوقتي مفعول در جمله وجود داشته :مهم درسي ةنكت
 goat’s“و مفعول”have“را بعد از فعل قرار دهيم. فعل جمله

cheese”باشد. مي“usually”قيدهاي تكرار .قيد تكرار است
عبارت. گيرندرار ميق”to be“فعلبعد ازاصلي وقبل از فعل

“for breakfast”دهيم.را در انتهاي جمله قرار مي 
  )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )حيمي دهگلانميلاد ر(  »1«گزينة- 142

  »است؟صحيحيك از جملات زيركدام«جمله:  ةترجم
  »خورد.را هر روز سركار ميبرادرم ناهار«
 )at their grandfather’s placeمكان (قيد» 2«در گزينةمهم درسي:  ةنكت

 »3«در گزينة»). 2«) آمده است (رد گزينةa partyقبل از مفعول (
) in the parkقيد مكان () قبل ازon Fridaysقيد زمان (

”always“قيد تكرار» 4«در گزينة»).3«آمده است (رد گزينة
بيايد(she)و بعد از فاعل”hangs out“بايد قبل از فعل اصلي

  »).4«(رد گزينة
  )گرامر(  
----------------------------------------------  

 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »2«گزينة- 143

 .»را مشخص كنيد» مفعول«و »فاعل« ،زيردر جملة«جمله:  ةترجم

 .»بينيمدندان پزشكمان را ميماههرمن و خواهرم«

كار است كه در زبان انگليسي در ةفاعل، كنندمهم درسي: ةنكت
اثر فعل است كه در زبان ةآيد. مفعول، پذيرندابتداي جمله مي

  گيرد.انگليسي بعد از فعل قرار مي
  )گرامر(  

----------------------------------------------  

 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »4«گزينة- 144

ماكنم،برقرارتلفنيتماسبتوانمكهاينازقبل«ترجمة جمله: 
  .»ميكنپيداجا، آن راگشتن در همه مبا به دنبال تلفنبايد

به معناي”look for“يواژگانتركيبنكتة مهم درسي:
 باشد.مي »، به دنبال چيزي گشتنجو كردنوجست«

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

)2زبان انگليسي (
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 )ميلاد رحيمي دهگلان(  »1«گزينة- 145

هايمهارتتواندميجديدزبانيكيادگيري«ترجمة جمله: 
باراحتي بهتاازدسقادرراشما وبخشدبهبودراشماارتباطي
 .»كنيدبرقرارارتباطديگران

  تر شدنبهبود بخشيدن، به )1
  ) حمايت كردن2
  سواري كردنموج ،وجو كردن) جست3
 ) كاهش دادن4

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

 )گرميمجتبي درخشان(  »4«گزينة- 146

كاريكمهارتي دريادانشتجربه عبارت است از«ترجمة جمله: 
به ،ولانيطمدتبرايآنانجامدليلبهكهخاصفعاليتيا

  .»ايدآوردهدست
  بالا رفتن) 2) تبادل كردن1
 وردنآبه دست) 4تمرين كردن) 3

  )واژگان(  
----------------------------------------------  

  :ترجمة متن درك مطلب
 يرنگارنگ در باغيهاخلقت در اطراف ما هستند، از گليها يشگفت

پرعتي. طبديغروب خورش] هنگام[بهدرخشانيهاتا رنگ ]گرفته[
پرواز ةنحو ايپروانهيهاباليرويهااست، مانند نقشياز شگفت

و تنوعييبايزاديما را بهيعيطبيها يشگفتنيخوار. امرغ مگس
يشب باشد و چه صدا ةپرستارانآسمكيد. چهنانداز يممايايدن

خلقتيها يشگفت ،كوبندساحل ميبه[خود را] كهيامواج
كه در آنيياينسبت به دنيو قدردانبتيتوانند ما را مملو از ه يم

 كنند.ب ،ميكن يم يزندگ

است. واناتيخلقت، قلمرو حبيعجانيزتريانگاز شگفتيكي
ي كه همراهموجوداتياست كه در مورد تنوع باورنكردنانگيزحيرت

شكوهبايها لي. از فميفكر كنكنند،مان زندگي مي ارهيسبا ما در
نقش منحصر بهة [حيواني]تا حشرات كوچك، هر گون ]گرفته[

 زينهاانوسيخلقت به اقيها يدارد. شگفتيزندگ ةدر شبكيفرد
شيرجهباشكوه در اعماقيهاكه نهنگييشود، جا يمدهيكش
 ني. اهستنديرنگارنگ مملو از زندگيمرجانيهاو صخرهزنند يم

فيو حفاظت از تعادل ظرينگهدارتياهميعيطبيها يشگفت
ندهيآيهاتا نسلكنند يميادآوريرا به مامانيهاستمياكوس

 .لذت ببرندجهان اطرافمانييبايبتوانند همچنان از ز

 )محمدحسين مرتضوي(  »4«گزينة- 147

 »ايدة اصلي متن چيست؟«ترجمة جمله: 

 »هاي طبيعيزيبايي شگفتي«

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )محمدحسين مرتضوي(  »3«گزينة- 148

پروانه را دريهاباليرويهانقشسندهيچرا نو«ترجمة جمله: 
 »ذكر كرده است؟متن

  »عتيطبييبايبر تنوع و ز ديكأتيبرا«
  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

  )محمدحسين مرتضوي(  »1«گزينة- 149

 »2«پاراگرافدرنرمي سر خوردن) (به”glide“كلمة«مة جمله: ترج
  .»دارد )حركت كردن(”move“را بهيمعن نيتر كينزد

  )درك مطلب(  

----------------------------------------------  

 )محمدحسين مرتضوي(  »2«گزينة- 150

 نيكه بعد از آخريپاراگرافيبراعنواننيترمناسب«ترجمة جمله: 
  »تواند باشد؟ يچه م ،ديآ ياراگراف مپ
  »يعيطبيها يدر حفظ شگفتهانقش انسان«

  )درك مطلب(  


